

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétévesre 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRŐ MUNKÁK
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Fekete farsang

(m. l.) Az egyik vidéki város nyomortanyáján, ahol deszkából vannak a falak, kátránypapír a tető és zsákvászonzongony választja egymástól a huszméteres termekben együtt lakó családokat, míg a szibériai fagyhullám kínzó hidege tartott, éjszakáról-éjszakára retentő ténemultság folyt. A deszkarések besikoltott a huszonöt fokos hideg szele, nem volt tüzevaló, nem volt talán kályha sem s a szerencsétlen emberek szinte örvénygve rohantak fel s alá. Mikor pedig ez sem segített, valakinek eszébe jutott a tánc. Összefogóztak, huszhuszonöt ember s megkezdődött a szörnyű karnevál. A magyar alvilág rémségei ropták itt éjszakánként háborzongató haláltáncukat. S amikor nemrég ugyanabban a városban egyetlen béli éjszakán ezer üveg pezsgő fogyott el, senki sem akadt, aki egy szekér tüzfát, egy pár zsák krumplit küldött volna a fekete farsang szerencsétleneinek.

Magyarok, akik fényes báteremben rángtunk a néger muzsikára, -- hintsünk hamut árva fejünkre, hiszen talán utolsó órája jött a mea culpa-nak, megbánásnak és megjobbulásnak. Mert ami egy pár aggódó, látó, figyelő magyar szívéből feltört, többé nem a farizeusok állszenteskedő erkölcsprédikációja, hanem a Savonarolák irtózáos profécija, amely azt mondja: vigyázzatok, mert retentő börtje lesz a magyar farsangnak. Nem az a baj, hogy huzta a cigány, durrogott a pezsgő, hanem az, hogy a magyar társadalom egészéből mintha kivesszette volna a felelősség tudata, elvesztette volna érzékét, tájékozódó képességét s nem tudja többé, hogy mit jelent a nyomortanyák borzalmas fekete karneválja, nem éri többé, hogy milyen nemzeti katasztrófa készül lent a nyomor poklában. Az itt a végzet, hogy süket füleknek jajgatnak a magyar proféták, hogy fölényes kézlegyintéssel erkölcsprédikációjá degradálnak minden iszonyu figyelmeztetést és a magyar Savonaroláknak oda kell veszni a guny, az értetlenség örökön égő máglyatüzében.

Pedig az utolsó perceket éljük, hogy kezünkbe vehessük a magyar nyomorgók, nincstelének sorsának intézését s megcsináljuk a szegénység egyoldalú magyar osztálypolitikáját, nehogy egyszer ennek a rétegnek jusson eszébe, hogy maga intézkedjék sorsa és jövője felett. A Napkirály udvarában csendesebb volt a finom, halk menüet muzsikája, mint a mai jazz-band recessége, mégse hallották tőle, hogy odakint a messziségben titokzatos moraj dübörög a föld alatt. A csókok tükörpalotáiban is volt farsang és senki sem vette észre, hogy éhes parasztok, láncravert száműzöttek s hajából szöve készül a vihar, mely egyszer elolt majd minden fényt, minden lángot.

Senki se hitte.

Pedig jaj, késő már a megbánás,

késő a legszörnyűbb mea culpa is akkor, ha a fekete barakból az utcára táncol a szörnyű karnevál és százszor jaj a hitetleneknek, mert fölöttük ott áll Sámson mester vörös alakja, Lenin árnya, vagy Szamuely pribékje, s akik kinevezték a mea culpázókat, hamuhintőket, azoknak a feje szokott legelőször lehullni — a fűrészporos kosárba.

A havazás mi tt az egész országban enyhült a hideg

Franciaországban 20 fok alá süllyedt a hőmérő — Norvégia legészakibb pontján 1 fokos meleg van

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az abnormis hidegek után kedden végre megindult a várvavárt havazás nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban s ennek következtében lényegesen enyhült a hideg is. A fővárosban szerdán reggel ugyan még 18 fokot mutatott a hőmérő, később azonban rohamosan emelkedett a higany s délre már 10 fokon is alul állott. Debrecenben is ehez hasonló volt a helyzet. Reggel még jóval felül volt 10 fokon a hideg,

délután 1 órakor azonban már csak 6 Celsius fokot mutatott a hőmérő.

Estére természetesen ismét erősebb hőszűnyedés következett be.

A régi, még el nem olvadt hóval együtt csaknem félméteres hótakaró fedti a földet. Debrecenben öt, Kaposváron pedig kilenc centiméternyi újabb hó esett.

A külföldi jelentések ma igen érdekesek. A legérdekesebbek a francia városokból érkező táviratok, amelyek arról számolnak be, hogy

Franciaország területén husz fok alá süllyedt a hőmérő.

Marseilleben a tenger mentén tizenhárom fokos hideg van. Ugyanennyi van Párisban is. A másik tengermenti hely Calais, tizenöt fok hideget jelent és még Le' Havreban is tizenegy fok hideg van.

Angliában is mélyen a fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet. Londonban éjjel tizenegy fok hideg volt, reggel pedig még mindig kilenc fokot mutatott a hőmérő.

Feltűnően érdekes az, hogy Európa legészakibb pontján, a norvég Ingöben plusz egy fok meleg van.

A tizenegyet leghidegebb esztendő

Bécsben a „Hohe Warte“ hivatalos hőmérője hétfőn reggel hétkor —26 fok C-t mutatott. Ez a hőmérő a föld szintje felett hét méter magasban van. A közvetlen a talaj fölé helyezett hőmérő —30 fok C hideget mért.

Ilyen hideg 1775 óta — amióta hivatalosan figyelik az időjárást — nem volt. Csupán 1850 januárjában volt egyszer —24 fok C hideg. Egyébként ezalatt a 154 esztendő alatt — 1775 óta — 20 fok C-ig, vagy ez alá csak tizenegyszer süllyedt a hőmérő. Ez a tizenegy hideg esztendő a következő: 1776 januárjában —22 fok, 1788 december —21 fok, 1798 december —23 fok, 1829 január —20 fok, 1830 január —22 fok, 1840 december —21 fok, 1849 január —20 fok, 1850 január —24 fok.

1870 február —20 fok, 1870 december —20 fok, 1892 január —20 fok, 1893 január —22 fok, 1907 január —20 fok és 1929 január —26 fok C.

Kétezer kilős halász-zsákmány a befagyott Dunán

Amióta a Duna befagyott, természetesen a halászat is szünetel. Csupán egyes helyeken, ahol a jégkéreg meghasad és a víz szabadabbá válik,

ismét erős fagy várható

Meteorologa: Időjárás: Egyelőre még további havazás várható, megélénkülő szelekkel és kelet felől tovább terjedő fagygal, később ismét hőszűnyedés valószínű.

A törvényhatósági választások reformja a képviselőház közigazgatási bizottsága előtt

A belügyminiszter kiküszöböli az országos politikát a törvényhatóságok életéből

Budapest, február 13. A képviselőház közigazgatási bizottsága Bottlik József elnöklésével ma délelőtt ülést tartott, amelyen folytatta a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A kormány részéről Szeitovszky Béla belügyminiszter vett részt az ülésen.

A 14. szakasznál a bizottság folytatta a tárgyalást. Buday Dezső a fővárosi választások során szerzett tapasztalatai alapján javasolta, hogy a szavazatszedő küldöttséget bővítsék ki egy rendes és egy póttaggal. Petrovác Gyula szerint több kérdés tisztázatlan. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat másik részéből világosan kitűnik, hogy kerületenként külön-külön történik a szavazás.

Petrovác ezután azt kérte, hogy engedjék meg a törvényhatósági jogú városokban az aranyos választási rendszert.

Csak Károly előadó a vármegye szempontjából világította meg a kérdést s szintén azon az állásponton van, hogy az országos politikát nem szabad bevenni a vármegyei életbe. Kozma Jenő indítványozta, hogy töröljék a szakaszban azt a rendelkezést, amely szerint a bizalmiférfiak jogosultak a szavazatok tartalmazó szállítmányokat kísérseni.

Wolff Károly rámutatott arra, hogy bármit is beszéljenek arról, hogy a politikát nem szabad bevenni a törvényhatóságokba, a szociáldemokraták már párt-szervezetüknek és céljaiknak fogva is beviszik a politikát a törvényhatóságokba.

A szociáldemokraták stabil szervezetet alkotnak a gazdasági kérdések miatt, azonban állítja, hogy a legtöbb szociáldemokrata munkás lei-

teszik próbára a szerencsésüket a halászatok. A Duna ausztriai szakaszán Lustenberg, Abwinden, Langenstein és St. Georgen helyiségek halásza a jégkéreg széles hasadékán páratlan gazdag halászsákmányt ejtettek. A halak, amelyeket a jégpáncél elzár a külvilágtól, hatalmas tömegekben lepték el a hasadéknál szabaddá lett vizet és bekerültek a halászatok hálóiba. Több, mint kétezer kiló különféle halat fogtak össze, főleg csukát és kecségét. A zsákmány olyan váratlanul nagy volt, hogy a halászatok magukkal hozott tartályai zsúfolásig megteltek, sőt szükeknek bizonyultak és egész sereg halat vissza kellett, hogy bocsássanak a vízbe.

Meteorologa: Időjárás: Egyelőre még további havazás várható, megélénkülő szelekkel és kelet felől tovább terjedő fagygal, később ismét hőszűnyedés valószínű.

A törvényhatósági választások reformja a képviselőház közigazgatási bizottsága előtt

A belügyminiszter kiküszöböli az országos politikát a törvényhatóságok életéből

Budapest, február 13. A képviselőház közigazgatási bizottsága Bottlik József elnöklésével ma délelőtt ülést tartott, amelyen folytatta a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A kormány részéről Szeitovszky Béla belügyminiszter vett részt az ülésen.

A 14. szakasznál a bizottság folytatta a tárgyalást. Buday Dezső a fővárosi választások során szerzett tapasztalatai alapján javasolta, hogy a szavazatszedő küldöttséget bővítsék ki egy rendes és egy póttaggal. Petrovác Gyula szerint több kérdés tisztázatlan. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat másik részéből világosan kitűnik, hogy kerületenként külön-külön történik a szavazás.

Petrovác ezután azt kérte, hogy engedjék meg a törvényhatósági jogú városokban az aranyos választási rendszert.

Csak Károly előadó a vármegye szempontjából világította meg a kérdést s szintén azon az állásponton van, hogy az országos politikát nem szabad bevenni a vármegyei életbe. Kozma Jenő indítványozta, hogy töröljék a szakaszban azt a rendelkezést, amely szerint a bizalmiférfiak jogosultak a szavazatok tartalmazó szállítmányokat kísérseni.

Wolff Károly rámutatott arra, hogy bármit is beszéljenek arról, hogy a politikát nem szabad bevenni a törvényhatóságokba, a szociáldemokraták már párt-szervezetüknek és céljaiknak fogva is beviszik a politikát a törvényhatóságokba.

A szociáldemokraták stabil szervezetet alkotnak a gazdasági kérdések miatt, azonban állítja, hogy a legtöbb szociáldemokrata munkás lei-

Az ajánlási íveket a belügyminiszterium ossza ki és érvényesen ajánlani csak ilyen ívek lehet.

Szcitovszky belügyminiszter kérte a bizottságot, hogy ne döntsön most a szakasz felett, mivel előbb át kell gondolni az indítványozott új szakasz kihatását. A 17. szakasznál, amely a választási hirdetésekről szól, Peyer Károly a szakasz intézkedését teljesen feleslegesnek tartja, amelynek rendelkezései teljesen fedik az országgyűlési választásokról szóló törvény idevonatkozó rendelkezéseit.

Petrovácz Gyula kérte ezután, vegyék fel a szövegbe világosan azt, hogy a hirdetményekben fel lehet tüntetni a kibocsátók megjelölését. A bizottság a szakaszt illetélmű módosításokkal fogadta el.

A 18. szakasz jogorvoslatokról szóló rendelkezéseket tartalmaz. Az előadó a szakaszhoz új bekezdést indítványoz, amely szerint az örökös tagok a kisgyűlés tagjainak választását követő naptól számított 15 nap alatt panasznak van helye a közigazgatási bírósághoz.

A belügyminiszter hozzájárult az előadó indítványához.

A bizottság a szakaszt az előadói módosítással fogadta el. A 19. szakasz szerint többszöri tagság esetén az igazolástól számított 15 nap alatt köteles a megválasztott az igazolóválasztmány elnökének bejelenteni, hogy melyik tagságát tartja meg, aki ez alatt a határidő alatt nem nyilatkozik, annak az összes választóktól nyert megbízatása érvényes és ha ilyen több van, azok közül az, amelyiket a legtöbb szavazattal kapta. Az előadó a következő új szöveg beiktatását indítványozta a 2. bekezdésnél:

„Annak a törvényhatósági tisztviselőnek, akit a törvényhatósági bizottság tagjává megválasztottak, ha a választást elfogadja,

a hivatali állásával járó bizottsági tagsága a választóktól kapott megbízatás tartama alatt szünetel.”

Buday Dezső nem osztotta az előadó felfogását, a másik bekezdésnél pedig a következő szöveg beiktatását javasolta:

Azok a tisztviselők, akik hivataluknál, vagy szakképviselői minőségükkel fogva a törvényhatósági bizottság tagjai, az abban a minőségben nyert mandátumot tartoznak megtartani.

A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy ha valaki több minőségben tagja a törvényhatósági bizottságnak, akkor az illetőre kell rábíznunk, hogy melyik mandátumát akarja megtartani. Az előadó módosító javaslatához hozzájárul, kérte azonban a bizottságot, hogy Buday Dezső indítványát vesse el.

Buday Dezső erre visszavonta indítványát. A bizottság a szakaszt az előadó indítványával fogadta el.

A 20. szakasznál Kis Pál hangsúlyozta, hogy az igazoló választmánynál az eddigi bíráló választmány előkészítését veszi fel a szakaszban. Az igazoló választmány elnöke a főispán legyen, tagjait pedig a törvényhatósági bizottság válassza meg.

A belügyminiszter hozzájárult az indítványhoz, oly értelemben, hogy az igazoló választmányának 8 tagja legyen, a főispán elnökletével.

Ezután Csák Károly előadó ismertette a 22. szakaszt, amely kimondja, hogy mindaz, ami a hatásköri felsorolásban nincs benne, a kisgyűlés hatáskörébe tartozik. Buday Dezső javasolja, hogy állapítsanak meg összeget, amelynek keretén belül a

törvényhatósági bizottsági közgyűlés határoz, a kisebb ügyekben pedig döntsön a kisgyűlés.

A belügyminiszter Buday Dezső indítványa szerint hozzájárul ahhoz, hogy a kisgyűlés 10 ezer pengőig diszponálhasson.

Szilágyi Lajos helyesnek tartaná, ha a közgyűlés tárgysorozatát a főispán állapítaná meg. Ehri Márton szerint ez ellenkezik az önkormányzat elvével. Wolfi Károly szükségesnek tartja, hogy a tárgysorozatot a törvényhatóság első tisztviselője ál-

litsa össze. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy az autonómia nem öncél és feltétlenül szükséges, hogy az autonómia magasabb állami szempontok alá vesse magát. A főispán beleszólási joga a tárgysorozatba kizárólag magasabb állami szempontok figyelembevételére vonatkozik. Hajlandó a városokra vonatkozólag azt a megkülönböztetést tenni, hogy az önálló indítványok időpontját 24 órában állapítsák meg. A tanácskozást holnap délelőtt tíz órakor folytatják.

Négy kutya között feküdt az ágyban mégis összefagyott egy 79 éves munkás

Budapest, február 13. Peitl Antal 79 éves szőlőmunkás 51 éve élt együtt Reiszler Anna 68 éves asszonnyal. Évek óta a Filler-utca 72. sz. telken húzódtak meg egy fabódében, melyben két ágy állott s más butorzata alig volt. Az ágyak rongydarabokkal volt kitömve s ebben feküdt a férfi és a nő. Négy hamis kutyájuk volt és mindketten

a két kutya között aludtak, hogy az állatok melegítsék őket.

Szerdán reggel a házaspár nem adott életjelet magáról és Schaffer Antal utépítési vállalkozó egyik szolgálója arra lett figyelmes, hogy a fabódéből kiáltás hallatszik. A fabódéba a szolga nem mert bemenni a kutyák miatt, de megpillantotta a földön fekvő öreg szőlőmunkást. Erre értesítette a mentőket s a rendőrséget. Egy kolbászdarábba kicsalták a bódéből a harapós ebeket és így a bizottság bemehetett. Ott találták a földön a megfagyott öreg

embert, akiben már nem volt élet. — Reiszler Anna az ágyban feküdt, de még lélegzett. A mentőszolga levitte előbb a félíg megfagyott öreg asszonyt, majd a csontfagyott öreg szőlőmunkás holttestét.

A rendőri bizottság megállapította, hogy a házaspár már napok óta nem jutott eledelhez. Az asztalon találtak egy kiló kenyert, ez ugyancsak csontfagyott s sem az öreg embernek, sem az öreg asszonynak nem volt annyi ereje, hogy az ágyról leszálljon és egyék. Reiszler Anna elmondta, hogy az ura szerdán reggel felkelt nagynehéz az ágyból, de

összeesett s meghalt.

Az asszony erre segítségért kiáltott s ezt hallotta meg az utépítési vállalkozó szolgálója, aki ezután segítséget hozott. Az asszonyt a mentők az Új Szent János-kórházba szállították.

A népjóléti hivatalban megkezdődött a munkanélküli segélyek kiosztása

Ezen a héten megkezdik a fautalványok kiadását is

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a városi közgyűlés legutóbbi alkalommal a munkanélküliek és nyomorgók segítésére huszoneg-ezer pengő szavazott meg s egyúttal megbízta a népjóléti hivatalt, hogy a segélyből elsősorban a természetbeni segítséget ossza ki. Ugyanakkor kimondotta a törvényhatósági bizottság, hogy segélyben csak azok a munkanélküliek részesülhetnek, akik igazolni tudják, hogy jelentkeztek a munkaközvetítő hivatalnál, de nem tudtak munkához jutni.

A segélyt kiosztó bizottságba a törvényhatóság részéről Szentpéteri

Kun Bélát, Sztankay Bélát és Márk Endrét, a városi tanács részéről dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnokot és Ary Lajos főszámvevőt, a népjóléti hivatal részéről Biró Jenő igazgatót, továbbá Holló János párttitkárt a szervezett munkások, Gáspár József építőmestert pedig a szerveztelen munkások részéről választották meg.

A 25 ezer pengős segélyt megszavazó közgyűlés utáni napon dr. Csürös Ferenc közművelődésügyi tanácsnok összehívta a végrehajtó bizottságot s ez azután megadta a szükséges utasításokat a népjóléti, illetőleg a munkaközvetítő hivatal-

nak a segély szétosztásának módzataira nézve.

A munkanélküliek részben a munkásszakszervezetek vezetőségétől, részben pedig a hírlapokból nyertek értesülést a segélyezésről s így felesleges volt külön felhívást kibocsátani.

Az a munkanélküli, aki a munkaközvetítő hivatal igazolványával jelentkezik, a népjóléti hivatalnál, ott utalványt kap, amelynek alapján aztán a kijelölt szövetkezetekben, illetve üzletekben minden további nélkül megkapja az élelmiszereket, fűzelékféléket stb. A fa kiosztására vonatkozólag a népjóléti hivatal most folytat tárgyalásokat s valószínű, hogy még ezen a héten megkezdik a fautalványok szétosztását is.

Babits-ünnep Debrecenben

Szokatlan méretű az az érdeklődés, amellyel a debreceni közönség az Ady-társaság Babits-ünnepét várja. Az ünnepély, mely a költőnek 25 éves írói jubileuma, 17-én, vasárnap délután fél 6 órakor lesz a városi zeneiskola hangversenytermében.

Az ünnepélyt Ady Lajos, a társaság elnöke nyitja meg, aki bevezető beszédében Babits költői pályájának áttekintését fogja adni. Rédey Tivadar, a „Napkelet” című szépirodalmi folyóirat szerkesztője Babits költészetének esztétikai méltatását vállalta.

Babits legszebb költői művei is hivatalos előadó-művészek ajkán fognak fölhangzani, hiszen dalaiból Szabó Emil zongorakisérével Hoór-Tempis Erzsébet fog énekelni, akinek művészetét a debreceni közönség előtt főlegesen dicsérni, szaválni pedig Szentgyörgyi Mária, a Csokonai-színház művésznője és Fábrián János fogják Babitsnak számos nagyhatású versét.

A fényes műsorban is a legfőbb vonzóerő Babits Mihály, akinek jövele hírére, máris nagyrészt elkapkodták a vasárnapi előadás jegyeit. Nehány jegy még kapható a Csáthy Ferenc rt., vagy a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

TIZENHAT EMBER A TENGERBE FAGYOTT

Budapest, február 13. Kopenhágából jelentik, hogy két komp, amelyen 16 utas tartózkodott, a tengerbe fagyott.

Béauto

Margit-garage.

Telefon: 896.

Lakás:

Iskola-u. 1. szám.



Kedvezményes árban, kilométerenként

32 fillér.

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

Legkiválóbb

LIKORÉKET, LEHIRESEBB PINCÉK BORAIT ÉS PEZSGÖIT NAGY VÁLASZTÉKBAN A LEGJUTÁNYOSABBAN SZERZETHETI BE

Pálffyánál

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

Műkedvelő előadás Hajdú- bősörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajdúbősörményi Törekvés Dalkör szombaton este 8 órai kezdettel a Tisza István-Ház dísztermében páratlan sikerű műkedvelő előadást tartott. Színpadra került a János vitéz 60 szereplővel, teljes színházi karal, oly kitűnő előadásban, melyet a közönség ritkán lát műkedvelőktől.

Nagy Margitka a címszerepben sok rutinnal játszott s a fel-fel csatározás tapsot csak fokozták énekszámjai. Hörváth Rózsika Iluskája kedvencévé vált a közönségnek, ki tisztán csengő hangjával, közvetlen játékával tűnt ki. A dalkör kitűnő tenoristájá, Oláh Antal és Debreceni Mancsi többször nyíltzini tapsot kapott. Gencsi Annuska és Fazekas Imre ötletes figurák voltak s többször kellett derűt, nemkülönben a francia király groteszkje. A vegyeskar a lehető legjobb volt, melyért a dicséret Szoleczky Ede karnagyot illeti, ki friss lendülettel, stílusosan vezényelte a többi érekszámokat is, amelyeket mind ő tanított be. A darabot Balogh Sándor rendezte nagy hozzáértéssel. Az előadás után tánc volt a reggeli óráig kitűnő hangulatban. Mint értesültünk, a nagyszerű előadást közkívánatra pár héten belül megismétli a Törekvés Dalkör.

A belügyminiszter jóváhagyta a debreceni szektáriusok büntetését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A most doktorált Varjas Jánost és a szektáriusokhoz tartozó híveket is — mint már megírtuk, — már kétféleképpen elítélték és most harmadfokról, a belügyminiszteriumból jött meg a határozat. A belügyminiszterium helybenhagyta az első- és másodfokú kihágási bíróság ítéletét és visszautasította a szektá vezetőjének és tagjainak a felelősségét.

Tehát a fanatizált szektá tagjainak most már a rájuk rótt következő büntetést kell szenvedniük: Varjas János, mint a szektá vezetője 30 napi elzárást és 100 pengő pénzbüntetést kapott, a szektá többi tagjai pedig: Varjas Mária 20 nap, 30 pengő, Varjas Piroška 20 nap, 80 pengő, Földes József 20 nap, 80 pengő, Marozsán Péter 10 nap, 40 pengő, Orso Lőrinc 10 nap, 40 pengő, Iglódi Erzsébet 10 nap, 40 pengő, Jecs Laura 10 nap, 40 pengő, Marozsán Péter 10 nap, 40 pengő, Turi Gyula 10 nap, 40 pengő büntetést kapott.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Dobi Gábor sorompós, fiú István, Szász József cipészegéd, leány Emma, Fekete István fm., leány Katalin, Kocsis István utkaparó, fiú József, Makra József npsz., fiú Sándor, Guba János közsőrüs, fiú József, Nagy Lajos máv. lakatos, leány Irma, Kis Gábor fm., fiú István, Patrika József szerelő, fiú Frigyes.

Halálozások: Mannheim Noemi izr. 3 éves, Kossuth-u. 45. Rubi Sándorné ref. 59 éves, Teleki-u. 98. Szabó József ref. 37 éves, János-u. 25. Solyom János ref. 22 éves, Homok-u. 91. Ujj Sándor ref. 17 hónapos, Bellegelő 454. Eklé János ref. 90 éves, Nyil-u. 124. Labanc Mihályné r. kath. 54 éves, Széchenyi-u. 19. Sándor János g. kath. 63 éves, Haláp 117. Özv. Kelemen Andrásné ref. 58 éves, Apafi-u. 51. Földesi Mihályné r. kath. 63 éves, Molnár-u. 9.

Hirdessen a Hajdúföldben

A Pázmány Péter egyetem jogi professzorai a protekcionizmus ellen

Budapest, február 13. A Pázmány Péter tudományegyetem jog- és államtudományi kara legutóbb tartott ülésén egy konkrét eset alkalmából, de a protekcionizmus körül általában szerzett tapasztalatokra is támaszkodva, nagyfontosságú határozatot hozott, amelynek az a célja, hogy intézményesen is biztosítsák az egyetemi professzoroknak azt a törekvésüket, hogy a tanárok minden külső befolyástól, zaklatástól ment-

sittessenek. Az egyhanguan hozott határozat értelmében az egyetemi tanár a független bírókra fennálló szabály mintájára senkitől semmiféle formában a jelentkező jelöltre nézve információt, vagy ajánlást el nem fogadhat. Ha ilyen közbenjárás kísérlete ezek után mégis megtörténik, az merőben zaklatásnak tekinthető és ennek megfelelő elbánásban részesítenék.

A megszőkött örült, kezében levágott női fejvel ébresztett fel egy alvó leányt

Párisból jelentik, hogy egy előkelő párisi család leánya meghívást kapott, hogy töltsön néhány napot egy vidéki család kastélyában. A lány megérkezésekor a vendéglátók nem tartózkodtak a kastélyban. A felügyelő nő kinyitott egy vendégszobát, ahol a vendég az éjszakát töltötte. Az éj közepén a lány arra ébredt, hogy kísérteties kacagás hangzott a szobában. A lány bekapcsolta a villanyt, s látta, hogy egy

férfi van a szobában, aki egy levágott vérző női fejet tartott a kezében. A lány erejének végső megfeszítésével kiszökött a szobából s másnap találtak rá egy elhagyott folyosón. Az éjszakai kísértet is ott volt még a kastélyban, akiről kiderült, hogy közveszélyes örült, aki a közeli elmeorvosintézetből szökött meg, áldozata pedig a kastély felügyelője, akit a konyhában meglepett s meggyilkolt.

Tökés Vince rendületlenül tagadja az ellene felsorakoztatott vádakat

Ma folytatja a bíróság a monstre-bünpör főtárgyalását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán délelőtt 9 órakor folytatta a debreceni kir. törvényszékén Serly Jenő tanácselnök büntetőtanácsa Tökés Vince és társai büntetőügyének tárgyalását. A harmadik vádpont került először tárgyalás alá. A vádirat szerint Tökés 1926. évben a borfogyasztási adókönyvbe 10 millió 300.000 koronás tételt úgy könyveltett el, mint bevételt, az összeget azonban nem fizette be a község pénztárába.

A vádirat szerint Tökés hamisított egy 10.300.000 koronás nyugtát

s a nyugta alá hamisította Kelemen László pénztárnok nevét. Tökés tagadta, mintha ő hamisította volna alá a pénztárnok nevét, de tagadásával szemben László Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár megállapítja, hogy a Kelemen László-téle aláírás hamis s azt a volt főjegyző hamisította.

Ezután a Mikespercsi Hitelszövetkezetnél betétkönyvre elhelyezett községi pénzek elcsikkasztása került tárgyalás alá. Először Király György számvevősegi tanácsost hallgatja ki a bíróság erre vonatkozólag. Király elmondja, hogy ez a takarékpénztári betétkönyvre elhelyezett összegek útján elkövetett csikkasztás volt a legnehezebben kideríthető a főjegyzőnek, mert ha a község pénztárában kereste a hiányt, akkor azt mondta Tökés: „a pénz a takarékbán van”. — ha pedig a takarékbán keresték a pénzt, akkor viszont a községi pénztár naplójára hivatkozott.

Serly Jenő tanácselnök ezután fel függesztette a tárgyalást, amelyet ma, csütörtökön fognak folytatni.

A magyarországi dohánytermelés és fogyasztás múltévi statisztikája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar kir. dohányjövédék most adta ki az 1927—28. költségvetési évről összeállított statisztikáját. A statisztika adataiból megállapítható, hogy a magyar dohányzók minőségi igénye olyan tételekkel terheli meg külkereskedelmi mérlegünket, amelyek

jelentősen növeik passzivitását

s ha ez az igény nem lépne túl azt a színvonalat, amelyet a magyar dohányokból előállítható magyar dohánytermékek elérnek, ezek a hatalmas összegek idebent maradhatnának az országban s nem mozdítanák elő elszegényedésünk rohamos folyamatát.

Dohány statisztikánk adatai szerint az elmúlt költségvetési évben a Csonka-Magyarországon termelt

dohánymennyiségek sulya 33.987.015 kilogramm volt, amiért a termelők 26.900.777 pengő és 15 fillért vettek be.

Egy X holdon átlagosan 820 kgr. dohány termelt, melynek a beváltási átlagára 649 pengő 28 fillér.

Behoztunk külföldről 3.458.416 kgr., kivittünk ugyanekkor 6.189.304 kgr. nyers dohányt. Csakhogy míg a bel-földi dohány 100 kgr-kénti átlag ára 79 pengő 15 fillért tesz ki, addig a külföldi dohányé 364 pengő 36 fillér és 1109 pengő 59 fillér között ingado-



Vigyázat!
Csak az eredeti "Bayer"-csomagolásban a zöld szaggal kapható a bevált valódi

Aspirin
tablettákat

Minden tablettán "Aspirin 0,5" felírás látható. Pótszerket saját érdekében utasítsa vissza.

Minden gyógyszerárban kaphatók.

zik. A magyar dohány ugyanis leginkább csak a kevésbé finom pipadohány és szivarkadohány előállítására alkalmas. A magyar dohányjövédék, csakhogy a fogyasztó közönség igényeit minél kifogástalanabban kielégítse, a jobbajta gyártmányokat csaknem teljesen, a kevésbé finom minőségűeket pedig részben külföldi anyagból készítetteti.

Kivittünk még 141 kgr. kész gyártmányu pipa és szivarkadohányt, 54.175 drb szivart és 210.460 drb szivarkát, behoztunk ezzel szemben 412 kgr. pipadohányt, 29.950 drb szivart és 7.905.223 drb szivarkát. A szivarnál is kiviteli plus látszik, de ha tudjuk azt, hogy a legdrágább bel-földi szivarunk darabja 1 pengő 20 fillér, míg pl. egy Upmann-Inven-cibles szivar 2 pengő 08 fillérbe kerül, nem lesz tovább kétségünk a kivitei minust, illetőleg. Nem jobb a helyzet a szivarkáknál sem, mert a 12 filléres legdrágább Coronas szivarkánk mellett egy Teofani féle Turkirsch pl. 24 fillérbe kerül.

A fogyasztás múlt évi mennyisége:

202.110.874 drb szivar, 2.469.128.831 drb szivarka és 12.090.375 kgr. dohány. Az utóbbiból 1443 kgr. burnót volt. Az egész elfüstölt mennyiség pénztértékben 145.899.570 pengő 96 fillért tesz ki. Tekintetbe véve, hogy az ország összlakossága 8.525.725 főt számlált az elmúlt évben, egy-egy lakosra 17 pengő 10 fillér esik.

A hazai termelés minőségi feljavítása folyamatban van, hisszük, hogy ennek látható eredménye pár éven belül mutatkozni fog.



a legegyszerűbb házipatika:

Mindenféle bel- és kölföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Reporta bakkaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél,
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefon szám: 4-49.

FŐINKOLA

A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a MEF-HOSZ tanulmányutjait rendezi, ezúton értesíti a hozzátartozókat, hogy a január hó 26. napján indult észak-afrikai tanulmányút minden baj nélkül megérkezett Tuniszba. Ezzel kapcsolatban már most felhívjuk az utazás iránt érdeklődők figyelmét, hogy utazási osztályunk úgy husvétkor, mint a nyár folyamán több tanulmányutat rendez a legmérsékletesebb árak mellett Európa különböző országaiba, sőt megfelelő számú jelentkező esetén Amerikába is.

Az érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással irodánk (Budapest, IX. Ferenc körút 38. sz. 2. Telefon Automata 874-48.) akár levélben is, akár szóbeli megkeresésekre is naponta délután 3-5 óra között.

Hogyan kaphatnak kölcsönt a kisiparosok és kiskereskedők a Takaré- és Hitelintézet által felajánlott 100.000 pengőből

A Takaré- és Hitelintézet igazgatóságának, valamint a kereskedőknek és iparosoknak képviselői a kereskedelmi és iparkamarában február 13-án tartott értekezletükön véglegesen megállapították azokat a feltételeket, amelyek mellett az iparosok és kiskereskedők a Takaré- és Hitelintézet által felajánlott 100.000 pengős kölcsönben részesülhetnek. A kölcsön igénybevételének módja a következő.

Mindazok a kisiparosok és kiskereskedők, akik kölcsönt akarnak igénybevenni, kölcsönigénylési kérelmet tartoznak előterjeszteni. A kérelem előterjesztése az ecétra készített nyomtatvány úrlapon történik. E nyomtatvány úrlap a Takaré- és Hitelintézet R. T.-nél kapható, amely az igénylők részére díjtalanul adatik. A kölcsön igénylésére szolgáló nyomtatványt a kölcsönt igénylő pontosan kitöltve, a Takaré- és Hitelintézetnél nyújtja be, amely intézet igazgatóságának a kérelmet az ipari és kereskedő érdekeltség véleményének meghallgatása után nyolc nap alatt elbírálja s a kölcsönt, amennyiben annak akadályai nincsen, folyósítja.

Egy-egy iparos és kereskedő által csak 500, azaz ötszáz pengő kölcsön igényelhető és csupán egyes, kivételesen indokolt esetben ad a pénztintézet 500 pengőnél felül, legfeljebb 1000 pengőig terjedhető kölcsönt.

A kölcsön a Nemzeti Bank mindenkor kamatlába mellett folyósítatik, három hónapra megújítható váltóra. A kölcsönt semmi más költség nem terheli. A kölcsön 24 hónap alatt fizetendő vissza s a visszafizetés könnyebbé tételére végett a törlesztések havi részletekben történnek. Az igénybevevett kölcsön tíz százalékát a Takaré- és Hitelintézet veszteség-tartalékként visszatartja s azt bankbetétként kezeli, a rendes betéti kamat mellett. E visszatartott összeget, amennyiben veszteség nem merül fel, a kölcsönigénylő a visszafizetés megtörténtével megkapja. A pénztintézet ugyanis, amely a kölcsönt teljesen altruisztikus alapon folyósítja, veszteséget ebből kifolyólag nem szenvedhet.

Nyomdai megrendelést

**a „Hajdúföld”
nyomdájában eszközölje.**

Telefon 3-47. szám.

„Mennem kell, mikor a belső kényszer parancsolja”

— mondja a szegedi fehérkeppes hölgy a debreceni rendőrbíró szobájában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A rendőrség egyik II. emeleti szobájában vagyok. Ez a szoba a kihágási ügyek tárgyaló terme. A fehér falakon itt ott egy-egy kép, négy asztal, székek, hátul egy pad, ez az egész berendezés. Akik itt megfordulnak, azoknak rendszeren akad valami ügyes-bajos dolga, vagy összeütközések a büntetőörvénnyel. A tárgyalások nyilvánosak s így az újságírók is megjelenhetnek azokon.

A szürke hétköznapi események: apróbb perpatvarok, erkölcsrendészeti, káromkodási, vagy más egyéb ügyek sablonos szűrkesége a szokásos napi anyag, amiknek utolsó epilógusa csaknem mindig ebben a szobában záródik le. Néha azonban akad olyan ügy is, amely érdekességével messze kiemelkedik e szokványos kihágási ügyek közül s ezek változatossá teszik időről-időre az egyhanguan pergő napi munkát.

Imre Jolán tánclelésben belet

Itt van pl. az Imre Jolán esete. Napokkal ezelőtt megírtuk, hogy egy feltűnően elegánsan öltözött leányt bekísértek a detektívek az egyik debreceni szállodából, mert nem tudta magát kellően igazolni. Dr Szabó Tibornénak mondta magát, de a nyomozás megállapította, hogy a bediktált kép nem felelt meg a valóságnak. A leány oly zavatosan viselkedett a kihallgatásoknál, hogy végül is be kellett szállítani a debreceni elmeklinikára, ahol megállapították: *egészséges*. Imre Jolán aztán ismét visszakerült a rendőrségre, ahol hosszas kihallgatás után bevallotta, hogy édesapjánál Sárospatakon lakik, aki a herceg Windischgraetz uradalmának főpincemestere. Zokogott, sirt, aztán bevallotta, hogy valami kényszerítő erő hatása alatt áll s kénytelen évenként kétszer-háromszor megszökni a szülei háztól. A rendőrbíró tíz napi elzárásra ítélte a kóborló leányt s büntetésének kitöltése után hazatoloncoltatta szüleihez Sárospatakra. Kiszabadulása előtt még egyszer felkísértette a rendőrségi fogdából Imre Jolánt a rendőrkihágási bíró, egy utolsó kihallgatásra. Bent ülünk mink is a szobában. Kinyílik az ajtó, bohókásan, illegő táncleléssel bebokázik a fiatal, 18 éves leány Minden mozdulatából látszik: a *hisztérika*.

— Imre Jolán — szól rá a fogalmazó — viselkedjék tisztességesen.

Furcsa teremés. Bubifrizuras barna fej, alakját prémes bunda takarja. Lábán selyemharisnya s elegáns lakkcipő.

— Levél érkeelt a szüleitől, azt akarom átadni, meg egy újság-cikk.

A fehérkeppes hölgy

Az újságban ez áll: Különös nyomdalmak a szegedi fehérkeppes hölgy körül.

A napokban egy rendőr a kapitányságra kísért Szegeden egy fehérkeppes hölgyet, ahol megvizsgálva, megállapították, hogy elmebeteg. A nőt azonnal kiszállították az elmeklinikára. Még a rendőrségi kihallgatásakor egy tiszta pillanatában elmondta, hogy *Dömösi Istvánnénak* hívják s három nappal Szegedre érkezése előtt ment férjhez Sárospatakon. A lakodalom után férjével együtt Szegedre jött apósa meglátogatására. Többet nem tudtak belőle kivenni a rendőrségen. Nyomozni kezdtek az öreg Dömösi után, akít meg is találtak a vásárhelyi Sugár-úton. Az öreg Dömösi elmondta, hogy a hölgy tényleg a menyé, aki fiával együtt Sárospatakról jött az ő látogatására. Egy napig voltak együtt, de semmi különös viselkedést nem vett észre az asszonyon. Este a fiatalok kimentek az állomásra, hogy hazautazzanak. Elmondta meg, hogy másnap levelet kapott a fiától, amelyet Budapestre utazásakor egy közbeeső állomáson adott fel. Közli levele, hogy a fiatalasszony a szegedi állomáson megszökött tőle s kéri az apját, ha véletlenül pénzéért, vagy más egyébért jelentkezne nála ne adjon neki, mert nem vállal érte felelősséget.

A mulató menyasszony

Pár nap mulva a szegedi rendőrségre levél érkezett Milánóból, melyet Dömösi István küldött. A levélben azt írja meg Dömösi, hogy a hölgy neki nem a felesége, csak a menyasszonya. Sárospatakon a leány szüleinél akarták megtartani az esszűvőt, de egy ottani ur, akít nem nevez meg, minden erejével azon volt, hogy a házasságukat megakadályozza. Az esküvő előtt lejött Szegedre, mert leendő feleségét be akarta szüleinek mutatni. Már Sárospatakon észrevette menyasszonyán, hogy elméje nincs egészen különösen viselkedett. Apja házában már sokkal nyugodtabb volt s ez megnyugtatta. Este, mikor vissza akartak utazni Pestre, a szegedi állomáson megtagadta menyasszonyának egy egészen jelentéktelen kérését, amiért az durcásan hátat fordított neki s szó nélkül otthagya őt. Később utána ment s látta, hogy menyasszonya egy közeli vendéglőben négy férfi társaságában mulatott. Ezután Dömösi egyedül felutazott Pestre, majd onnan Milánóba ment. A levélhez csatolta elküldte saját fényképét s a házassághoz szükséges iratokat. Kérte a rendőrséget, hogy a fényképet mutassák meg menyasszonyának, hátha annak látása olyan hatást tesz a betegre, hogy elősegíti gyógyulását, mert, mint ahogy írja, a haláláig szeretni fogja a szerencsétlen teremést.

Itt áll előttünk a leány, arcának egy izma sem rándul meg, amint felolvassa előtte a rendőrfogalmazó

az újságot. Írók és költők kedvenc témája lehetne ennek a főpincemester lányának az élettörténete. Egy leány, aki a ponyva irások hatása alatt elhagyja rendes polgári házáat s éhesen, égő szemekkel belevész az élet éjszakájába, keres, kutat valami kóbor csillag után. Mert Imre Jolán is így indult el hazulról. Mint ő maga mondja: Meguntam otthon lennt s tudtam magamról, hogy szép vagyok, hát karriert akartam csinálni. Persze, ezt odahaza nem mertem mondani, mert ugysem egyeztek volna bele, ezért akartam férjhez menni is. Már gyerekkoromban megnyertem a szépségversenyeket s több műkedvelői előadásnak főszereplője voltam. Magyarországon minden nagyobb városában megfordultam már egy két hétig, aztán tovább mentem. Új barát, új élet és folyt a pezsgő.

A „vigkedélyi kedély beteg”

— Hát ezt így is lehet?

— Egy ilyen szép nőnek, mint én vagyok s ajkbiggyesztéssel végignézt rajtunk, mintha csak azt mondaná, hogy még ilyet is lehet kérdezni!

— Innen, remélem, valamelyik szanatóriumba megy? — kérdik tovább.

— Már hogy én? Hogy mennék. Szegeden megállapították, hogy vigkedélyi kedélybeteg vagyok, miért menjek én szanatóriumba. Élni akarok, egy egész rövid ideig otthon maradok, mert ki akarom pihenni a debreceni fáradalmakat, mert higgyék el, nagyon keményszívű emberek. Ilyen csekélységért tíz napra bezártak. Aztán újra kimegyek a világba, az életbe. Csak a nagyváros vonz, Sárospatakon nem maradhatok. Már csak azért sem, mert a sok tanár odahaza sokat molesztálja az embert. Artisanó akarok lenni, két hét mulva találkozhatnak is velem a budapesti Papagályban.

A rendőrfogalmazó láthatólag unja a hisztériás kiöréseket, odaszól a kiserőrendőrnek:

— Vigye vissza a fogdába.

Imre Jolán még egyszer végignézt mindenkin, aztán tánclelésekben kibokázik aztán.

A dermedt csendben egymásra bámulunk a szobában. Valószínűleg arra gondolunk, hogy a debreceni rendőrség fogdájából vajon legközelebb hova fog betáncolni Imre Jolán. Egészen biztos, hogy nem a budapesti Papagályba.

Utána nézünk, míg el nem tűnik a fogdába vezető lépcsőkön. Olyan, mint a fonnyadt rózsza, amely valamikor ott pompázott az elegáns gallyér gomblyukában, majd száradtan kidobták az utcára s az élet, ez a mocsos, piszkos fertő sodorja egyre lejjebb, lejjebb s nem lesz belőle semmi más, mint örökös börtöntöltelék. **Székelly Molnár Imre.**

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

A dalosverseny résztvevőinek elszállásolása

A debreceni Országos Dalosversenyre érkező dalosok elszállásolása céljából a dalosverseny előkészítésére alakult társadalmi nagybizottság elszállásolási bizottsága felkérte a helybeli iskolafenntartó hatóságokat, hogy e célra a vezetésük, illetve felügyeletük alatt álló tanintézetek helyiségeit átengedni sziveskedjenek.

Az elszállásolási bizottság kérelme minden iskolafenntartó hatóságnál a legnagyobb megértésre talált és ennek következtében máris egyre-másra érkeznek az értesítések a bizottsághoz arról, hogy a hazafias és kulturális célt szolgáló, országos jelentőségű dalosversenyre a legnagyobb készséggel és örömmel bocsátják az iskolafenntartó, illetve felügyelő hatóságok rendelkezésre az összes nélkülözhető helyiségeket.

A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága az összes — egyéb célokra igénybe nem vett — nélkülözhető elemi iskolai tantermet készséggel bocsátotta rendelkezésre. A debreceni róm. kath. Svetits-intézet főnöke és Mellau Márton pápai kamarás a Svetits-intézet nélkülözhető helyiségeit engedték át. Hajdúvármegye és Debrecen város tanfelügyelője az összes, hivatali hatáskörébe utalt állami elemi iskolák tantermeit és egyéb helyiségeit engedte át.

A debreceni Siketnéma Intézet igazgatója 100 dalos elszállásolására kíván helyet adni s a debreceni Ipartestület, melynek elnöksége, vezetősége és tagjai a dalosverseny ügyét nagy szeretettel és megértéssel karolták fel, mindjárt az első között bocsátotta rendelkezésre az Iparoszálló helyiségeit a dalosok elszállásolása céljából.

Dr. Lukács József a róm. kath. reálgimnázium igazgatója az intézet tornatermét a verseny céljaira máris rendelkezésre bocsátotta.

A debreceni mozgóképszínházak vezetősége az Apolló, Vigszínház és Uránia-mozgók helyiségeit, Debrecen város tanácsa a Csokonai-színházat díjmentesen engedték át a verseny céljaira. De ezeken kívül a helybeli hatóságok, iskolafenntartó testületek és a különböző társadalmi egyesületek, egyletek, olvasóköri rendezése alatt álló helyiségek felajánlása is remélhető, mivel ezek közül is egyesek által — bár egyelőre még nem hivatalos formában — a felajánlás már megtörtént.

Ilyen körülmények között remélhető, hogy a Debrecenbe érkező dalostábor tömegszállásai a közintézményeknél biztosíthatók lesznek. A dalosokkal együtt Debrecenbe érkező dalegyleti vezetők és kísérőiknek, valamint az országból ideutazó társadalmi, politikai, művészeti kiválóságoknak magánházaiknál való elszállásolása érdekében szükséges intézkedések az elszállásolási bizottság által már szintén megtették s remélhető, hogy a társadalom tagjai közül igen sokan fognak magánzállásokat felajánlani annyival is inkább, mert a bizottság gondoskodni fog arról, hogy minden helyre a felajánlóhoz hasonló foglalkozásu személyek szállásoltassék el.

Forgács

Hölgy és külön úri fodrász

Speciális hajvágás. Hennázás. Ondolálás és manikűr. — Olcsó ár. Figyelmes kiszolgálás.

Arany János-utca 2. (Hungária palota.)

A világ bolsevizálása

III.

Stalin hatalmának mehanizmusa

Amikor 1928. decemberében rövid híradás jelent meg a német lapokban, amely szerint Oroszországban a szovjeteket hivatalosan megszüntették, sok naiv lélek csodálkozott azon, miképpen fog fennállni továbbra is a bolsevik rendszer. Aki azt hitte, hogy Oroszország szovjet-állam, az már eleve csalódásban élt, hiszen a szovjetek soha sem voltak a parasztok és munkások tanácsai, nem is szólván arról, hogy Leninnek országában általános, vagy legalább titkos szavazati jog lett volna. Mégis 1918-ban és 1919-ben a pártgyűlés politikai tekintély volt, bár a tulajdonképpeni hatalmat 1922 közepétől a népbiztosok tanácsa ragadta kezébe. Azóta minden megváltozott. Stalin után az abszolút ur a kommunista párt, ő neki vannak alárendelve a „III. Internacionale”, a „Komintern”, — valamint a népbiztosok tanácsa és a központi végrehajtó bizottság, sőt még a szakszervezetek is. Vidéken minden kormányzati tényező csak *stróman*, akik tulajdonképpen a helység kommunista pártospartjának előjárójától függenek. Még a félelmes G. P. U. is, (a Cseka új neve) csak az ő beleegyezése után tartózkodhat le egy kommunistát. Ez természetesen csak a vezetőkre vonatkozik, mert egyszerű párttagoknak nem jobb a sorsa a profán népnél. Közismert Stalinnek egyik rendelkezése, amikor 1926 telén többszáz kaukázusi munkást, akik pedig kommunisták voltak, vonaton maga elé rendelt Moszkvába, vagonjaikat leolmoztatta, a fűtést pedig előre eltöltötték, úgy, hogy hét napi ut után egy egész vonat megfagyott holttest érkezett meg. Ennek pedig nem volt egyéb oka, mint az, hogy ezek az elvtársak bizonyos részletkérdésben nem értettek egyet Stalinnal. Ilyen esetekben még magasabb funkcionáriusokkal sem sokat tekerőriáznak.

Moszkvában a kormányhatalmat a Politbüro tartja kezében, ezt pedig Stalin irányítja. Miképpen tudja itt mindig a maga embereit összegyűjteni, azt a Bassanov féle leleplezősek igen érdekesen világítják meg. A választási rendszer, — amely teljesen azonos az „Old-Fellow-Rend” szabadkőmives páholyával, — a következő.

A falvak és helységek pártjai, — a legkisebb egység, — választanak előljárót. Ez az előjáró jelöli ki a kerületi bizottság kiküldöttjeit. A kerületi bizottság választja a kormányzósági bizottság delegátusait, ezeknek küldöttjeiből alakul a szövetségi unió. Ilyenformán Stalinnak csak arra kell ügyelnie, amit a G. P. U. segítségével a leggondosabban meg

is eszelecszik, hogy a kis párt-egységek előjárója az ő hive legyen. E célból állandóan tanulmányozza az idevonatkozó listákat, s a legkisebb gyanu esetén is irgalmatlanul félre teszi az utból a „hütlent” előjárót. Ezen a módon építette ki a maga piramis-rendszerét, amely általános összeomlás, vagy személyeknek kiirtása nélkül megdönthetetlen.

Mivel pedig a szövetségi unió közgyűlése választja meg a Politbürot, természetes, hogy oda mind Stalin emberei kerülnek be, s még hozzá az a látszat is megmarad, hogy Oroszországban szabad választási rendszer van.

Politbüro

A Stalin által vezetett Politbüro Oroszország igazi ura. Ami a kommunista „ideológiát” illeti, ehhez Stalin édes-keveset ért, sőt monhatni, semmit. Marxot és Lenint mégis megdönthetetlen tekintélynek tartja, hirdeti az eljövendő világforradalmat s világnézeti hiányosságait néhány, a fentemlített két nagyságtól betanult frázissal leplezi. A „világmegváltó bolsevizmus” elméleti kiépítését viszont teljesen a teoretikus *Bucharinra* bízta.

Bucharin, aki nem zsidó, régi tagja a pártnak s típusa az Oroszországban annyira otthonos szektárius pártfanatikusnak. Bucharin oly konokossággal rágta be magát a kommunista elméletekbe, hogy onnan semmiféle józan érveléssel többé ki nem emelhető. Nemrégiben még elnöke volt a III. Internacionálnak, mint Zinovjev utóda. Stalin teljesen reáhangyta azt, amihez nem ért, — a propagatívi irodalmi kidolgozását a kommunista mozgalom elveinek és céljainak. Most, hogy legutóbb Bucharint is hidegre tették, azóta apróbb bálványok látják el ezt a legkevésbé sem fontos hatáskört, mert hiszen a szovjetállam léte a gyakorlati intézkedéseken alapul, ezeket pedig kizárólag az engedelmis Politbüro rendeli el.

Igen fontos szerepet játszik ebben a társaságban *Larin* (eredetileg *Lurje* nevű zsidó), aki ugyszólván a szovjet zsidó-szakértője. Ez a *Larin* mondotta egyik világos pillanatában: „Egyszer egy évben ülésezik a kommunista pártunio nagygyűlése. Jellemző tulajdonsága az, hogy mindent tud, mindent helyesen ítél meg és csalhatatlan. A pártgyűlések közötti szünetben ugyanazekkel a tulajdonságokkal a központi bizottság van megáldva. Ennek a központi komiténak ülései között pedig ugyanez a kegyelem a Politbürot világosítja meg”... Nem csoda, hogy a kommunista tuatpárttag így vélekedik: „A Politbüro mindenre képes! Akár egy férfit is asszonnyá változtathat.”

A Politbüroban ezidő szerint óvatossági szempontból alig található

zsidó. Mindazonáltal a Politbüro titkára most is egy kis, pupos, gonoszarcu zsidónő, *Miriam Glasser*, aki Lenin haláláig az ő személyi titkára volt. Moszkvában szélteben járja a következő kérdés: „Mi a különbség Stalin és Mózes között?” Felelet: „Mózes Egyiptomból vezette ki a zsidókat, Stalin pedig a Politbüroből!”

A Politbüro esütörtökönként ülésezik a Kreml nagytermében. Stalin elvből rendszerint távol marad és soha sem elnököl, — hiszen ugyis az ő akaratára érvényesül. A Politbüro szürke tagjai, néhány tagja a központi komiténak és három kiküldöttje a központi „ellenőrző bizottságnak”, (amely természetesen semmit sem ellenőrizhet), alkotják az Unió legfőbb sinedrionját. És mind azok az emberek, akiket Európa képekről ismer, s akik mint „miniszterek” (alias népbiztosok) szerepelnek a nagy nyilvánosság előtt, az előszobában szoronganak, míg beszojtják őket nevéstégesen rövid jelentéstételikre. Az európai „nagyságok” itt a kicsik között is a legkisebbek. Még a Cseka hirhéd hőhérai, *Mendzsinszki* és *Jagoda* is nem egyszer órákig várakoznak, mire a magas társaság színe elé kerülhetnek. Mert ez a társaság dönt az államháztartás ügyeiben, ez diszponál amaz óriási összegek felett, amelyeket Európa aláaknázására fordítanak, a külpolitikai kérdésekben, sőt a legkisebb kinevezés és előléptetés dolgában is, — és ez határoz a G. P. U. döntő akcióiban.

Ha a Cseka ma jelentékenyebb összeesküvés nyomára jön, nem intézkedhetik a maga szakállára, mint azt *Dzserdzinszkij* idejében tette. Rövid jelentést kell tennie a Politbüronak és az határoz, hogy a szerencsétlen áldozatot a Cseka „rendeletére” agyonlőjék-e, vagy lejátsszák velük a „legfőbb ítélőszék” komédiáját, amely abban különbözik a más országokban szokásos bíráskodástól, hogy az ítéletet már a tárgyalás megnyitása előtt megkapja az elnök a Politbürotól, egy jegyzőkönyvi kivonat formájában.

Iráhatnak *Csicserinék* jegyzékeket, hogy Európa olvassa őket, kizozhat és mérsárolhat a Cseka, az elárvult fiatalság járhatja a maga hláltáncát a csapszékek és az örömtanyák között, — a Kremlben székel a vampirok igazi gyülekezete s onnan szivja az orosz nép piros vérért!

(Folytatjuk.)

Megfagyott egy szabadságotl katona

Az országban uralkodó nagy hidegnek újabb áldozata van. Feb. 12-én Körösszakáll községben egy Komádiba siető szabadságon levő katona az országuton megfagyott s meghalt. A kiszállott katonai bizottság vizsgálatának eredménye szerint mulasztás senkit sem terhel.

A MANSz Erzsébet énekkar ma este fél 7 órakor dalorát tart a Széchenyi-utca 1. sz. alatti helyiségében. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Hirdessen a Hajdúföldben

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

HIREK

1929 február 14 (Csütörtök)

Prof.: Bálint, Kath.: Bálint

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—11-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kégy Piac-u. 35., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Császáru. 22., Sas Hatvan-u. 70., Boesky Cegléd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Farsang után

Elmult a farsang s a fagyos, hideg szobában éjfélt kondul az óra. Az ablakot ólmos jégviráglakáró vonja be s a farsági kályha bágyadt tüzlényében elem tipog a boldog gyermekkor. Felve jön a szobámba, nem tudja, emlékezem-e még rá.

Régen volt. Elnézem hosszan misztikus tetsorakozását a multnak. Látom, amint egy-egy kedves arc el-elmosódó szilhuettje leül velem szembe a karosszékbe. Igéző látomás: pergő képek reménydús változata egész a mai életig. Farsangi bálók tomboló zaját hallom... Abó-dító álmok éjszakája; a nagy tette-lombanús — és az elcsüggedés. Perreg a kép s a nagymultu időn át-suhan a könny s a vér áradata. Érzem a jajongók panaszaát, vad hő-rülését a magyar akaratnak s a jegyverek zivaja nyomán vérvirágok serkennek a tekete földből. Ör-dög-farsang.

Eljött az anyám is. A megdicső-ülés glóriás koronájával fején, szomorú szavának minden szeretetével, anyagi jóságával.

— Eljöttém tiám, ma Hamvazó szerdán, mert mesélni akarok neked.

Azzal régi anyás szeretettel ölebe fogta fejem s mesélt, mesélt az ő csudaszép hangján, emlékeztető szeretettel Tündér Ilonáról, a Hét törpéről, meg a gonosz mostoháról. Aztán én meséltem.

Édes Anyám! — és fojtó zokogás szorította a torkomat.

Szűz mesék lobogtak bennem, amint nekivágtam az élet megyéjének s e hosszú uton minduntalan csak gonoszlelkű mostohákat talál-tam. Épp olyanokat, akiről te szok-tál mesélni, rég gyermekkoromban, akik bezárják az embert abba az od-vas kalitkába s vigyáznak rá, hogy csak a csont és a bőr maradjon raj-ta. En sohasem találkoztam mese-béli királyfiával, bár kerestem szer-te az uton s bekukkantottam gyilkos-mérgű kurta kocsmákba is. Keres-tem az aranylábú buzamezőn, mikor kalászból serkedt az éltető mag, de még csudálkozó szemem leborult az istenség aranyzámolyára s öröm-mel telt szívem Halleluját zengett az Istennek, azalatt a termést elő-tem leartatták.

Azóta süppedt avaron járok és tudom: ennek az utatlan útnak so-ha nem lesz vége! Halottra dermedt bennem a remény utolsó pislákoló lángja: ez anyám az én vallomá-som; kegyetlen, de igaz!

Eltűnt a látomás. Nincsen a földön igézet.

Rám ragyogott a nap biborozó fé-nye s a távolban pirosan köszönt a hajnal. A kályhában tükösen dúro-zsol az erőre kapott láng, serceg a fa s a tekete farsangot újra elvitté az idő. (Sz. M. I.)

— Felhívás a leventékhez és a le-venték munkaadóhoz. Debrecen vá-ros tisztifőorvosának javaslatára, te-veléssel a terjedő járványra, a test-nevelési órák a mai naptól február-23-ig bezárólag szünetelnek. Első testnevelési óra február 24-én vasár-nap reggel 8 órakor kezdődik. Test-nevelési vezetőség.

Bukarestben nagy jelentőséget tulajdonítanak a Kellogg-paktum moszkvai aláírásának

Oroszország fentartja igényeit Besszarábiára, de lemond a háborus eszközök igénybevételéről

Berlin, február 13. Moszkvából érkező táviratok szerint, a külügyminisztérium dísztermében szombaton aláírták a Litvinov-féle jegyzőkönyvet, mely a Kellogg-paktum azonnali életbeléptetését rendeli el Oroszország és az orosz határral szomszédos legtöbb európai állam között. Az aláírásban Románia és Lengyelországon kívül résztvettek Esztország és Lettország megbízottai is. Két határállam, Litvánia és Finnország még nem írták alá a jegyzőkönyvet, de ezek közül Litvánia aláírása az oroszok számára biztosítva van. A kovnoi kormány minden valószínűség szerint csak azt nem akarta, hogy az aláírás által Lengyelországgal közös frontba sorozódjék.

A jegyzőkönyv bevezetésébe lengyel indítványra, Litvinov bevette, hogy az aláírás az érdekelt országok közötti békés viszony megerősítésére szolgál.

Eza megállapítás magába foglalja azt, hogy Románia és Oroszország között békés viszony áll fenn, amelyet ezuttal melegebbé is akarnak tenni. Moszkvai lapok szerint azonban orosz részről a jegyzőkönyv szövegét nem fogják fel úgy, mintha azáltal lemondának Oroszország Besszarábiára formált igényeiről.

Bukarest diplomáciai köreiből nagyjelentőségű dolognak tartják a Litvinov jegyzőkönyv aláírását. Némelyek szerint ez az aláírás nagyobb jelentőségű, mint azok az egyezmények, melyekkel Franciaország, Anglia és Oroszország, Besszarábia Romániához csatolását ismerték el. A liberális tendenciájú lapok kritizálják az aláírást. Az Univerzál hang-súlyozza, hogy a moszkvai sajtó hangja a paktum aláírása után sem lesz barátságosabb Romániával szemben.

A Magyar Nemzeti Munkáspárt bősörményi szervezetének nagygyűlése

„Az összefogás legnagyobb ereje a faji öntudat”

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közelmúltban megírta már a Hajdúföld, hogy Hajdúböszörményben a földmunkások is fajvédelmi alapokon szervezkedtek s a néhány hónapja alakult fascista párt a Magyar Nemzeti Munkáspárt hajdúböszörményi szervezete nevet vette fel.

Az országos párt, gazdasági szervezete, a Magyar Munkások Egyesületének kiküldöttei vezetésével a bősörményi szervezet vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a volt Apollo helyiség nagytermében, melyen az érdeklődők nagy számmal vettek részt.

A gyűlést Molnár József elnök nyitotta meg, majd dr. Tauffer Gábor országos elnök mondott beszédet s kifejtette, hogy miért kellett megalakítani a szervezetet. A rossz gazdasági viszonyok között a szociálisták kihasználják a társadalmi bajokat s erre a lóra ülve,

az éhes munkástömeget saját önös érdeküknek vetik alá.

Pedig a földmunkások azzal nem érhetnek cél, hogy a munkaadójuk ellen fordulnak, sőt ellenkezőleg, a birtokos osztállyal egyetemben megértéssel lehet csak a munkabérek megállapítani. Az egyesület ezt jobban meg tudja oldani, és lépéseket is tehet úgy a kormánynál, mint a vármegyénél, éppen ezért van arra szükség. De megveti a szociálisták azt a módszerét, hogy a munkásokoztályt úgy tüntesse fel, mint a társadalom ellenségét, mely követel és dörömböl. E szervezetbe csak azok léphetnek be, akik becsületos magyar érzéssel telve, minden kommunistá gondolkozástól mentesen akarnak a munkaadókkal egyezni, mert a magyar munkás és munkaadó között fajszeretet kell hogy képezze a kapcsolatot, mely kölcsönös megbecsülésre vezet.

Nagy éljenzést keltő beszéde után dr. Bencsik Zoltán központi ügyész felvilágosítást nyújtott beszédében arról, hogy a munkáspárt a politi-

kai, a munkásegylet pedig gazdasági szerv, de a kettő kiegészítője egymásnak. A munkáskamarák és az egyeztető bíróságok léte-itéséről beszélt még, mely utóbbi Hajdúböszörményben már megalakult.

Utána Rákóczi Béla tanár, ügyigazgató mutatott rá arra, hogy

az összefogásnak legnagyobb ereje a faji öntudat,

ha minden magyar szereti és segíti egymást. Ebben az országban, — mondotta —, elsősorban a magyar-nak kell szeretnie egymást és meg kell élnie. A magyar ember nem bír hajlammal a szociálistákkal, — csak belehajszolják, — mert igazságérzete tiltakozik a jogtalan szerzés ellen. A magyar fajának minden időben szeretnie kell egymást s aki ezt meggátolja, azt el kell gázolni.

Nagy éljenzést keltő beszéde után megválasztották a gazdasági szervezet tisztikarát, mely így alakult:

Elnök: dr. Csorba Antal,

Elnökök: Szabó Gyula ref. lelkész és Végheő Dániel gör. kath. lelkész, alelnökök: Kálmán Ferenc és Molnár József, titkár: Dombi Márton, jegyzők: Biró Pál és Hadházy György, pénztárnok: S. Varga Gábor és a választmányi tagok. A politikai szervezet tisztikara maradt a régi. A gyűlés félgyakor ért véget, mely után társas ebéd volt.

Iskolafüzetek!

Kedvezményes bevásárlás folytán nagyon olcsó árban vannak a legjobb kivitelű középiskolai füzetek

vitéz Gaál Lajos papír és kegytárgyaküzletében Szent Anna-utca 5. szám.

EGYESOLETI ES TÁRSADALMI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

Február 14.

Zeneiskolai tanárok kamarazene-estje Zenedében este 8 órakor.

Február 15.

Ipartestületi szakosztályok tisztújító ülése az Ipartestületben este 6 órakor. — Megelőzőleg este 5 órakor ugyanott a kályhas- és fazekas-szakosztály ülése.

Február 16.

Adele Kern énekesnő és Jeanne Mária Darré zongoraművész hangversenye az Arany Bikában fél 9 órakor.

A Kékek Klubja társas vacsorája az Angol Királynő különtermében este 9 órakor.

A Magyar Mérnök és Építész-Egylet debreceni osztagjának táncgal egybekötött társasvacsorája az Arany Bika üvegtermében, este 8 órakor.

Tanítóképzősök teacostélye az Iparoskör dísztermében, 7 órakor.

Február 17.

Babits-ünnepély a Zenedében este 8 órakor.

Február 18.

A Kér. Nemzeti Liga választmányi ülése. — dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Ligaelnök előadása. — délután 6 órakor a József kir. hg.-utca 16. szám alatti székházban.

Február 19.

A máv. Filharmonikus zenekar második hangversenye az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.

Február 23.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének bálja az Arany Bikában este 9 órakor.

Február 21.

Vendéglősök, szállodások, kávéos ipartestületi szakosztályának és a Pincér Egyletnek családi táncostélye az Angol Királynő különtermeiben este 10 órakor.

Március 2.

A debreceni protestáns-bál az Arany Bika dísztermében, a Kormányzó és a miniszterelnök részvételével.

— Az Urnök Kongregációja mai napon esedékes ülése elmarad.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e héten nem lesz több előadás. Dr. Huzella Tivadar, egyetem ny. r. tanár Biológia és filozófia c. egyórás előadását, betegségek miatt később tartja meg. Dr. Probstner Arthur, egyetemi magántanár, klinikai adjunktus: Fejezetek a feleddéstan köréből című előadása február 28-án és azután következő két csütörtökön lesz.

— Bálokon a nők érvényesítésükét elsősorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Ezért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a bálózóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a talán sorsdöntő estén. Laborfalvy Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., minden lánynak olyan báli ruhát készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba kerüljön. Bálokon divatszalonjának toalettjei aratják a legnagyobb tetszést és sikert.

— Rádiósok figyelmébe! A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szövegkönyve. Az összes operák szövegkönyveit raktáron tartja, bel- és külföldi rádió-folyóiratokra előfizetést elfogad a Csáthy Ferenc egyetemi könyvker. kedős, Piac-utca 8.

— **Bélrenyheség, a máj és az epeutak bántalmái, elzsírosodás és köszvény, gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását, — Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Böcsészethallgató, akinek ügyében a Hajdúföld felhívást intézett a közönséghez, kéri, hogy a beérkezett ajánlatok és felajánlások átvétele céljából kiadói hivatalunkban (naponta d. u. 3—5 ig) jelentkezék, vagy főszerkesztőnk címére juttassa el pontos lakáscímét.**

— **A vasárnapi iskolák vezetői ezúton közlik az érdekeltekkel, hogy a mindennapi iskolai tanítással egyidejűleg a vasárnapi iskolai tanítások is szünetelnek.**

— **Értesítés.** Tekintettel a rendkívüli hideg időjárásra és az influenza megbetegedések szaporodására, a polgármester ur a városi tisztifőorvos előterjesztésére az összes iskolákat bezáratta, hogy ezáltal elejét vegyék a megbetegedések további terjedésének. Értesítem az érdekelteket, hogy a református egyház összes elemi iskoláiban február 26-ig nem lesz tanítás, a gyermekeknek csak 26-án reggel 8 óra kell az iskolába felmenni. Iskolászéki elnök.

— **Orvostanhallgató, akinek önmagának kell eltartania magát, bármilyen állást, vagy foglalkozást keres (írodában, mint nevelő stb.). Nehéz helyzetében szíves ajánlatot a „Hajdúföld” kiadói hivatalába kéri „Medikus” jelírére.**

— **A debreceni Helyi vasút értesítése.** Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a MÁV pályaudvarról a Gazdasági Akadémiára 22 ó 04 perckor induló 64. sz. és a Gazdasági Akadémiáról 22 ó 43 perckor induló 63. számú villamos vonatok közlekedését a mai nappal további intézkedésig beszüntettük. Debrecen, 1929 február 13. Az üzletigazgatóság.

— **Adományok nyugtázása.** A nyomorban küzdő szegény böcsészethallgató részére újabban a következő adományok érkeztek kiadói hivatalunkba: dr. L. L.-né 2 pengő, N. N. böcsésző 5 pengő, Darabos u. 4 pengő 30 fillért, kártyatársaság 6 gallér, 1 nyakkendő, 2 pár zokni, 1 pár cipőt.

— **Gazdátlan szekér az Árpádtéren.** Tóth József őrszolgálatot teljesítő rendőr az Árpádtéren egy kétlovas gazdátlan szekeret talált. A szekeret a rendőr behajította a város istállójába, de kis idő múlva jelentkezett a gazda is, Dorka János bellegelői gazdálkodó. Elmondotta, hogy sógora, Bánki Imre marhahúst szállított a városba, de utközbe kisebb baleset érte s amíg leszállt a szekérről, a lovak elindultak az Árpád tér felé. A rendőrség intézkedésére a városi istállóból kiadták a kétlovas szekeret a gazdálkodónak.

— **Vadász urak figyelmébe.** Debrecenről 20 kilométer távolságra apróvad dus terület átadó, grófi határral meggyés. Cim Megyeri főszámvivő. Széchenyi huszárlaktanyája.

— **Tűkőgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Szlv. utca 15. sz. Telefon 366.**

— **Olvassa a Hajdúföldet!**

Vakmerő rablótámadás a Hatvan-utcai temető mellett

Két suhanc egy darab kenyér és 1 pengő 70 fillér miatt csaknem agyonvert egy napszamosasszonyt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő rablótámadás történt szerdán este a régi Téglavetőbe vezető úton. Özy. Szabó István napszamosnő a Téglavetőben levő lakásáról elindult szerdán reggel a városba, hogy munkát vállaljon. Munkahelyén este kifizették s a szegény asszonyt a pénz egy részén kenyéret vásárolt s aztán elindult hazafelé, zsebében a megmaradt 1 pengő 70 fillérrel a hóna alatt a kenyéret szorongatva. Utja a Hatvan-utcai temető mellett vezetett el. A hó is esni kezdett s Szabóné összelegyva csak nehezen botorkált szemben a hófúvással. — Észre sem vette, hogy utána két csavargó kinézésű suhanc megy. Egyszerre csak az egyik suhanc valamilyen kemény tárggyal felbeütötte hátulról az asszonyt s az ütessel egyidejűleg hozzágrótt a másik suhanc is és hirtelen kikapja hóna alól a kenyéret s egy gyors mozdulattal benyúlt a zsebébe és elvette tőle a pénzt. A kihalt

úton nem járt egy lélek se, mire a csavargók — ugylátszik keveselték a zsákmányt, — ujult erővel megtámadták az asszonyt s formálisan le akarták vetkőztetni. Először a kabátot ráncigálták le róla, majd a felső ruha leszaggatására került a sor.

Szabóné, aki már kissé magához tért az ütésekből kábultságából, — többször elküldte magát:

— Segítsé! Segítsé! Rablók! Az utcáskoron ekkor hirtelen fejtűnt egy asszony, mire a rablók hirtelen futásnak eredtek.

Szabóné feljelentésére a csendőrök, akiknek hatáskörébe tartozik ez a kerület, széleskörű nyomozást indítottak a vakmerő rablótámadás ügyében s minden remény megvan, hogy a két rabló hamarosan megkerül.

A hatalmas ütés következtében Szabóné súlyosabb sérülést szenvedett a fején s hosszú időre orvosi kezelésre szorul.

Egy 25 esztendő leány Anglia leggazdagabb lady-je

Hogy szerezte vagyonát Anglia öt leggazdagabb családja

London, február 13. Arra sohasem kíváncsi senki, kik a világ, vagy valamely nép legszegényebb emberei, ellenben, hogy kik a leggazdagabbak és ezek miképp szereztek vagyonukat, az mindenkinek a kíváncsiságát izgatja. A legjobbat az amerikai nábobokról lehet olvasni, mert kétségtelenül Amerikában vannak a legszamosabban a milliósok és milliárdosok, de mint az alábbiakból kitűnik, az angoloknak sem kell éppen szegyenkezniük, ha a leggazdagabb emberek felvonultatásáról van szó.

Az angol pénzügyminiszterium The royal exchanger nemrégiben kimutatást tett közzé, amely szerint a múlt évben összesen 280 millió font sterling, azaz mintegy két és fél milliárd pengő vagyonot vallottak be a jövedelmi adó alapjául és ennek tíz százalékát fizették be adó fejében. Vagyonuk nagysága szerint Anglia öt leggazdagabb családja: a Coats, Wills, Rotschild, Joel és a Courtauld család.

A Coats család pamutfonal gyártással szerezte vagyonát, mely a világ legkülönbözőbb részeiben lévő gyárakkal együtt mintegy 25 millió fontra tehető.

A Wills család dohánynak köszönheti gazdagságát. Ennek a családnak tíz tagja az angol milliósok sorában van.

A Joelek, Cecil Rhodessal és Alfred Beitel együtt a délafrikai gyémánt és aranybányákban szereztek rengeteg vagyonukat.

A Rotschildok vagyonának eredetéről már sokat írtak és beszéltek. Ők első Napoleon idejében szereztek pénzüket és tekintélyüket. Gazdaságuk alapját a waterlooi csata után vették meg, amikor azt a hirt hozták Londonba, hogy Napoleon győzött. Erre a hírre az angol konzolok nagyot estek. A Rotschildok, akik a maguk embereitől megtudták, hogy a szövetségesek győztek, annyi olcsó konzolt vásároltak össze, amennyit csak kaphattak. Amikor azután hivatalosan is jelentették Napoleon vereségét, a konzolok értékének emel-

kedése felülmúlt minden várakozást és a Rotschildok mesés hasznot vágtak zsebre.

A Courtauld család csak nemrégiben jutott Anglia többszöri milliósainak szűk körébe. Óriási vagyonát egy aránylag fiatal iparnak, műselyempiparnak köszönheti, ép úgy, mint a belga bankár, Löwenstein, aki, mint tudjuk, a La Manche csa tornába zuhant.

A jövedelmi adó közzétett statisztikája szerint az igazi nagy milliósokon kívül, kiknek vagyonuk kiája az összehasonlítást a leggazdagabb amerikaiéval, még sok igen gazdag ember él Angliában, akiknek a háború semmit sem ártott, sőt köztük akárhány olyan is akad, aki vagyonát a legújabbban szerezte mindenféle szállításokkal.

Anglia leggazdagabb nője a 24 éves Miss Gladys Jule, aki a közel múltban örökölte apjának, Sir David Julenek vagyonát, melynek alapját az elhunyt Kalkutában rakta le. Eleinte jutával kereskedett, később belement mindenféle üzletbe, különösen pedig telekspekulációkba és üzte ezt akkora sikerrel, hogy leánya akit általános örökösévé tett meg, csupán örökösödési adó fejében nem kevesebb, mint két millió fontot kellett, hogy az államkincstárba befizesse. Hátrahagyott vagyonát körülbelül huszónötmillió fontra becsülik, ami még amerikai fogalmak szerint sem megvetendő.

Február 16 Szombat Juliánna Farkas Gyula Fiai virágüzletében már 50 fillérért kaphatók legszebb cserenes virágok Bika-szállóval szemben.

A mozgószínházak közleményei Szerda—Csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Világfilm!

Eredeti hindu szereplők!

Shiras rózsája

Ó-indiai legenda 8 felvonásban. Kísérők:

Ufa Híradó, Fókavadász, Csöppinek foga jön, bohózat

Péntektől:

Joe May mesterműve

H a z a t é r e s

Főszereplők: **Dita Parlo, Lars Hanson, Gustav Froelich.**

APOLLO

Főszerepben: **Jackie Coogan és Lars Hanson:**

A kis admirális

tengeri dráma 8 felvonásban. Megelőzi

A sárga veszedelem

dráma a boxerlázadás idejéből 7 felvonásban. Főszerepben: **Tim Mc Coy és Claire Windsor.** Kísérő:

Ceylon, természeti felvételek.

Péntektől:

Pola Negri a főszerepben:

A titkok órája és Akit felvet a pénz.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor

— **Rádió-műsor.** Február 14. Csütörtök.

Budapest. Dél előtt 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 12.05: Zongorahangverseny. 1. Csajkovszky: Az évszakok. 2. Chopin: Prelüdo. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Rádió Szabad Egyetem. 1. „A mosás és mosószerek” (Dobovitz Hugó vegyész-mérnök). 2. Ki volt Szentirmay Elemér? (Molnár Imre dr., a Zene-művészeti Főiskola tanára) Szentirmay-dalokat énekel: Szabó Lujza, a m. kir. Operaház művésznője. Zongorán kísér: Polgár Tibor; 3. A nürnbergi magyar hét (Jeszzeny Sándor dr. min. osztálytanácsos.) — E hangverseny szünetjében, körülbelül 4.35. Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.10: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadás-sorozata. Niedermann Zoltán dr., a Nemzeti Vadászati Védőegylet titkára: „A vadászgazda teendői a vasszal”. 5.40: Szalai-Pepita Gyula és társainak hangversenye. 6.45: Angol nyelvtanítás. (I. W. Thompson.) 7.20: Vigjáték-előadás a Studióból. „A templom egere”. Vigjáték három felvonásban, írta Fedor László, rendezte Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio főrendezője. 9.10: Gramofonhangverseny. 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 10.15: Widmár Antonio olasznyelvű előadása. Utána: Bachmann jazz-band a Dunapalota-nagy szállóból.

KÜLFÖLD. Bécs (519) dél előtt 11 és d. u. 4: Hangverseny. 6: A fényzongora bemutatásának kísérlete. 7.45: Wagner: A Walkür. Operaelőadás. Berlin (475.4) délután 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.30: Offenbach: Hoffmann meséi. Operaelőadás. — Utána tánczene. Majna-Frankfurt (431.3) 1: Hangverseny. 7.45: Szórakoztató zene. 8.10: Hangverseny. Utána dalárda énekel. Prága (343.2) délután 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7.30: Filharmonikus hangverseny. 10.30: Szórakoztató zene. Róma (443.8) délután 1.15: Rádiótrio. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.45: Operaelőadás közvetítés. London (358) dél előtt 12: Énekszámok. Délután 4: Énekhangverseny. 6.45: Hangverseny. 7.45: Vaudeville. 9.35: Vidám dalok. 10.35: Táncczene.

Vásárlásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3-kor zónaelőadás: **Szegény leányt nem lehet elvenni.** Kardoss Géza fellépte.
 Péntek este D) bérletben: **Chicagói hercegnő.**
 Szombat este bérletszűnetben: **Chicagói hercegnő.**
 Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy Mariannal: **Az utolsó Verébely leány.**
 Vasárnap este bérletszűnetben: **Chicagói hercegnő.**
 Hétfő A) bérlet: **Chicagói hercegnő.**
 Keddén B) bérlet: **Chicagói hercegnő.**
 Szerdán este C) bérlet: **Chicagói hercegnő.**

A CSIKÁGÓI HERCEGNŐ. Ujra operettet mutatott be a Csokonai-színház. A bécsi operett-gyár Kollis-mert librettistái, Brammer és Grünwald urak a megszokott pontos menetrend szerint állították be a mesét, de ez utóbbi alkotásukba már nem tudtak semmi újat, érdekeset beegymöszölni, sőt még a jól bevált trükkökkel is adósak maradtak. Kálmán Imre muzsikája már jobb: érzelmes, lágy, néhol igazi magyar nóták. — A Csokonai-színház előadása kissé vontatott. Timár Ila szép hangja s operett-primadonnáknál nem mindennapi énektudása értéket adott az előadásnak. — Unger István finom, szimpatikusan megrajzolt trónörökösé hatásos volt. Szigeti Jenő paralitikus minisztere, Tamás egészséges humora és ötletessége, Tihanyi Jutka, Misoga és Szigethy Bandi teljes buzgósággal adták legjobb tudásukat. Igen kedvesek voltak a darabban szereplő kis gyermekek. A rendezés sikerült. Szathmáry Endre karnagy biztosan, lendületesen vezényelt. (Szekely)

Épület és butorvasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
 • Széchenyi-utca 2. szám. •

A Hajduföld
 !! hirdetésait egész Tiszántul olvassa !!

A színháziroda hírel:

Ma, csütörtökön délután 3-kor Kardoss Géza felléptével:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

Kacagó délután. Jegyek 20 filléres karzati állótól 1 P 60 filléres páholyjegyig válthatók. Tánklásszékkel elkelték.

Ma este másodszer D) bérletben:

CHICAGÓI HERCEGNŐ.

Minden este jövő szerdáig bezárólag:

CHICAGÓI HERCEGNŐ.

Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy Mariannal:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.

Nézze meg az indián görölköt a

CHICAGÓI HERCEGNŐ-ben!

Előkészületben: **Én és a hugom** (próza) és **Párisi divat** (operett).

TESTEDZÉS

Országos levente bajnoki mezői futóverseny Debrecenben. Az országos bajnoki és leventeversenyek ez évi programját már megállapították, amely a sportnak csaknem minden ágát felöleli. Az országos versenyek programja a következő: 1. Levente bajnoki mezői futóverseny Debrecenben, április 28-án. 2. Levente lovasverseny Budapesten május 15—22-ig. 3. Levente bajnoki atlétikai verseny és országos levente sporttünemény Budapesten április 15-én és 16-án. 4. Szemle a Vérmezőn, a Kormányzó születésnapján június 18-án. 5. Bajnoki céllövőverseny Szombathelyen június 28-án és 29-én. 6. Levente evezősverseny Budapesten, július 17-én. 7. Szent István-napi leventeünnepély Budapesten, augusztus 20-án. 8. Levente bajnoki

uszóverseny Budapesten, szeptember 14-én és 15-én. 9. Levente bajnoki kerékpárverseny október 6-án, 12-én és 16-án. 10. Levente kegyeleti stafétaversenyek október 6-án, 12-én és 16-án. 11. Országos levente bajnoki birkozóverseny Miskolcon, október 26-án és 27-én. 12. Levente bajnoki ökölvívóverseny Budapesten, november 22-én, 23-án és 24-én.

TŐZSDE

A debreceni terményárak

A tegnapi piacra 60—70 szekér terményt szállítottak fel. A kereslet lanyha volt. A piac délután 4 óráig tartott s ekkorra minden felhozott termény elkelt. Az árak a következők voltak:

Buza 24.00—23.50. Rozs 21.00—20.00. Árpa 26.00—25.00. Zab 27.00—26.00. Tengeri 27.50—26.00. Lucerna 21.00—18.00. Széna 14.00—11.90. Bükköny 13.50—10.00. Alom szalma 3.50—2.50. Répa cukor 4.80—4.00. Répa takarmány 3.60—3.20.

Fagyási bántalmak kezelése:

A kezeken és lábakon mutatkozik. Kezdődik vöröses, lilaszínű foltokkal, elhanyagolás esetén kelevények támadhatnak. A fagyási bántalmak gyors eltüntetésére szolgál 3 liter meleg lábvízben feloldott jó evőkanálnyi

Szent Rókus-só,

melyben a fagyos testrészt lefekvés előtt áztatjuk. Igen előnyös, ha a fagyos lsbat könnyen megmasszírozzuk egy kis vazelinval, azután jó meleg ruhával betakarjuk. A fagyások megelőzésére ajánlatos a lábat jól megedzeni. E célból mindazoknak, akik télen sokat állnak egy helyben nedves talaj n, ajánlatos hetenként egyszer egy Szent Róku-lábfürdőt venni.

Majdnem ingyen étkezhet, mert

elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.

Csapó-utca 1. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
 Abonenseket bentékezésre és kihordásra elfogad.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4

Telefon 3—41.

Kedvező fizetési feltételek

Megbízható minőség.

A pengő Zürichben 90.67/2

Budapest 90.67 és fél, Berlin 123.37, New-York 519.95, London 2524.37 és fél, Páris 20.30 és fél, Milano 27.20 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bekarest 3.11 és fél, Bécs 73.05, Amsterdam 208.30.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.80—27.95. száz cseh korona 16.91—16.99. száz dinár 10—10.06. száz dollár 570.80—572.80. száz francia frank 22.50—22.70. száz hollandi forint 229.15—230.15. száz lengyel zloty 64.10—64.40. száz lei 3.40—3.44. száz lira 29.90—30.15. száz német márka 135.80—136.30. száz osztrák schilling 80.37—80.72. száz svájci frank 110.05—110.45 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30. az ezüst egykoronást 0.39—0.41. a forintost 1.10—1.12. az ötkoronást 2.10—2.14 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A határidőpiacon újból előtérbe kerültek a lebonyolított eladások s ezek miatt minden határidőre csökkent a buza és a rozs ára. A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a márciusi búzát 24.94, a májusi búzát 25.80, az októberi búzát 26.08, a márciusi rozst 22.92, a májusi rozst 23.70, az októberi rozst 23.80, a májusi tengerit 28.32 pengőre értékelték.

A készrúpiacra a kereslet megelénkült és a határállomásokon is újból jelentékenyebb érdeklődés tapasztalható a magyar buza iránt. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 25.35—26.10, a felsőtiszait 25.20—25.90 s az egyéb származásút 24.95—25.80 pengővel jegyezték fajsúly szerint.

A takarmánycikkek piacán a tengeri iránt megcsappant a kereslet, mert a hízalók inkább a vidéki állomások paritásán vásárolják a tengerit. A zab továbbra is keresett, azonban a kínálat meglehetősen tartózkodó. A tengerit névlegesen 27.25—27.85, a zabot 25.50—26 pengővel jegyzik minőség szerint.

Állatvásár.

Az állatvásáron az irányzat általában tartott, csupán a borjupiacon tapasztalható hat-hatnyolc filléres áremelkedés, amelyet a felhozatal megcsappanásával hoztak összefüggésbe. A borjувásáron az esőrendű bor-



Patkányt,

egeret, poloskát svábhogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
 Plac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

HAJDUFÖLDI PATALMAS

Téli raktarunkat apaszítás végett leltáron bocsájuk eladásra.

Most vásároljon, ha még nincs is szüksége rá.

Most vegyen, ha még nincs is szüksége rá.

„Hajdusági“

Férfiruhaáruház

Piac-utca 67. szám.

Megyei úttal szemben.

Sztrapa férfi öltöny . . . P 30
 Fekete téli kabát bársony gallérral . . . P 46
 Fekete téli városi bunda szőrme gallérral . . . P 70

Gazdász rövid telikabát P 40 től
 Fekete öltönyök . . . P 40 től
 Kék öltönyök . . . P 40 től
 Fiu ruhák . . . P 24-től
 Gyermek ruhák . . . P 12-től

1.15—1.64, kivételesen 1.70, a másodrendűért 1.40—1.52 pengőt fizettek elősúly kg.-ként. A sertésvásáron, mivel a kínálat és a kereslet körülbelül kiegyenlítődnék, az árak változatlanok maradtak. A kivétel vonatottabb lett. A tegnapi bécsi sertésvásárra 1664 darab magyarországi származású zsirsertést hajtottak fel az elmúlt hét 1797 darabos felhajtásával szemben.

540/1929. éln.

Hirdetmény

A m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter annak 35444/1929. N. M. M. számú körrendelete értelmében ezúton hozom tudomására Debrecen sz. kir. város területén működő gyógyszerárak tulajdonosainak és felelős vezetőinek, hogy dr. Aczél Elemér által összeállított, „Az Egészségügyre vonatkozó törvények és rendeletek gyűjteménye” című munkának V. és VI. kötetét a gyógyszerárak a 75641/1893. B. M. sz. rendelet értelmében beszerezni és tartani kötelesek. Felhívom emellett fentnevezetteket, hogy fenti mű V. és VI. kötetének beszerzéséről haladéktalanul gondoskodjanak. A m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter ur fenti rendeletének betartását a t. főorvos útnál fogom ellenőrizni. A munka Mai Henrik és Fia orvosi könyvkiadó cég kiadásában (IV., Muzeumkörút 35) jeent meg és ott kapható. Debrecen, 1929 február hó 11. Dr. Vásáry István sk. polgármester.

23/1929. éln.

Hirdetmény.

A vámpóspécsi főjegyző 555/1929. sz. megkeresése folytán közhírré teszem, hogy a vámpóspécsi vadásztársulat 6714/1929. sz. a. a 77085/1922. B. M. sz. rendelet alapján engedélyt kapott arra, hogy Vámpóspécs község határában lévő vadászterületének Boros Várhely és Köröses nevű dűlőiben a kártékony és ragadozó állatokat foszforos méreggel irtassa 1929. év december hó 31-ig. Erről a tanyai lakosságot is azzal értesítem, hogy jelzett területektől és időben löszágaikat tartásuk távol.

Debrecen, 1929 február hó 12.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

850/1929. éln.

Hirdetmény

Hajdu vm. központi járás főszolgabírának 6714/1928. sz. megkeresése folytán közhírré teszem, hogy Haresarik Géza, mint a vámpóspécsi vadásztársulat elnöke, Vámpóspécs határában lévő területén ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni nemaláni észrevételek 8 nap alatt Hajdu vm. központi járás főszolgabírójához adandók be. Debrecen, 1929 február hó 10.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
Budapest
a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő
Grand Hotel Park Nagyszállója. Budapest, VIII. Baross-tér 10. szám
mert
20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,
10 százalék engedményt kap, olcsó éttermi árainkból. (Kütnő házikonyha!)
5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg.
S a j á t é r d e k e ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a **HAJDUFÖLD**-ben
a **DEBRECENI UJSÁG**-ban és a
a **DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG**-ban.

Vastagabb betűvel emelt szavak duplán számítotnak. — Üsletli hirdetések más tarifa alá emek.

LEVELEZÉS

- Házasságokat** közvetít egobb körökben is Ügynökség, Batthyányi-utca 13., udvarban 4387
- Förhözmenne** nagyb hozományu uri leány ref lelkeshez. Cim a Független Ujságnál. 4388
- Bonósülhet** izr. szabósegéd bevetett szabósegéd bevezetett szabóságba, hozomány is var. Cim a Független Ujságnál. 4389
- Megbónsülne** keresztény önálló kereskedő fiatal lánnyal, kinek hozománya van. — Cim a Független Ujságnál. 4390
- Magas,** szép, szolid uriaszony csinosan berendezett lakással férjhez menne szép pozícióju uriemberhez vidékre is Levelet „Komo y” jeligére Debreceni Ujság kiadóháza 1264
- Megismerkednék** házasság céljából azon urleánnyal, ki egy jó megjelenésű 24 éves keresztény, tekintélyes vevőkörrel rendelkező kereskedőt azlele kibovítésében elő tudná segíteni. Telles című fényképpel ellátott levelet „Komo y” jeligére Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 1362
- Utcai** 2 szoba, verenda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magoss utca 4. sz. — Megtekinthető 9—12—2—5. 1348
- Kiadó** József kir. h. u. 47. egy titeai nagy szoba, konyha, sepeiz mellékkelhelyiségekkel. 4287
- Utcai** 2 szoba, verenda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magoss utca 4. sz. — Megtekinthető 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. 1343
- Pinceszoba** azonnalra kiadó. Teleki 34. 258
- Kiadó** butorozott szoba ágynemű nélkül. Batthyányi utca 3. 208
- Péterfia** 52. Két nagy szoba előszobával. konyhával azonnal kiadó. 4395
- Butorozott** szoba előszobával kiadó. — Havan utca 16. sz. 4401
- Egy** butorozott szoba azonnalra kiadó. Széchenyi utca 14. sz. 4410
- Elegánsan** butorozott szoba előszobával és fürdőszobával kiadó. Hatvan utca 50. 4407
- Butorozott** szobába lakótársat keres szolid fiatal ember. Nagy-espó malomköz 3. 1354
- Kiadó** szépen butorozott szoba. Piac u. 58., II. lépcső. I. emelet 18. 4397
- Kiadó** villamos megálló mellett 1 szobás előszoba zárt verendás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 135
- Utcai** 2 szoba, verenda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magoss utca 4. sz. — Megtekinthető 9—12—2—5. 1348
- Kiadó** József kir. h. u. 47. egy titeai nagy szoba, konyha, sepeiz mellékkelhelyiségekkel. 4287
- Utcai** 2 szoba, verenda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magoss utca 4. sz. — Megtekinthető 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. 1343
- Ósinesan** butorozott 2 ágyas szoba kiadó Simonyfi utca 112
- Vámpóspórosen** a legforgalmasabb főútsán egy modern ur lakás két üzlethelyiséggel kiadó kes ugyanott egy komplett üzlelberendezés elkötözés miatt jutányosan eladó. Cim: Egri Izidor Vámpóspárcs. 4361
- Kiadó** József kir. h. u. g utca 47 egy utcai nagy szoba, konyha, speiz, mellékkelhelyiségekkel. 4456
- Különbejáratu** butorozott szoba kiadó, — esetleg ellátással. Sas-u. 3. 4309
- Kiadó** áthelyezés miatt 3 szobás modern lakás központban. Cim a kiadóban. 4317
- Kiadó** március 1-re Kerekes Géza 33. két szoba, két konyha, kamara, 320 négyzetkötői földdel. Értekezni lehet Egreskert-utca 5-a. 1299
- Kiadó** egy zoba, konyha március 1-re a Nagyállomás közelében a vasuti pályatest mellett. Homokkert. Bánffy u. 20. 1341
- Hatszobás** modern lakás teljes udvarhasználattal és istálló és garázs május 1-re Miklós utca közepén kiadó. — Miklós utca 7. 1340
- Kiadó** egy szoba, konyha, azonnal beköltözhető. Tócskert. — Szondi utca 23. szám. 1349
- Butorozott** különbejáratu utcai szoba központban uriembernek kiadó. Kazinczki 10. 1262

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irta: GERSTÄCKER FRIGYES (A „Hajduföld” eredeti fordítása)

(95)
„Oldd meg a kötelékem. — könyörgött újra Marion — kétségbeesem, ha még továbbra is...”
„Vári egy pillanatig. — kérte Ellen, — ha Cotton abban a sarokban lesz, megmozdulok és kiszabadítalak; akkor vedd ott a puskát. Tudsz bánti vele?”
„Igen, — suttogta a hajadon. — édesapám megtanított reá.”
Ekkor érkezett el a pillanat, hogy Cotton a szobának abba sarkába került, amerről eltakarta előle az ágyon ülő lányokat a kifeszített moszkítóháló. Ellen már éppen le akart ugrani és a pisztolyt kézbe ragadni, mikor egyszerre felbukkant a nyílásból Rowson feje, amint feszült figyelemmel hallgatódzott.
„Cotton, nem hallott semmit?” — kérdezte ettől halkan.
„Hallani? Hol?”
„Ugy tetszett nekem, mintha valaki letört volna egy deszkadarabot. Remélhetőleg senki sem lopódzhatott a házig?”
„Ugyan, — válaszolt megvetőleg a vadász. — az lehetetlen. A csolnak rendben van?”
„Teljességgel. És ha a regulátorok fel is állították titkos őrszemeiket, amiben nem kételkedem, mégis észrevétlenül átkelhetünk a Fourche la Fave-on. Most azonban induljon a fegyverekkel és a csomaggal. Az alagut egyenesen vezet a kanoéig. Tíz perc alatt készen kell lennünk.”
Cotton eltűnt a nyílásban, Rowson pedig nyugtalanul járt fel és alá. Odakint süket csendesseg

honolt, hang se hallzott, levél se rezdült. A methódista izgatottan kémlelt ki az egyik lőrésen keresztül, miközben hátatfordított a leányoknak.
Ellen nesztelenül leszállott s felkapta a pisztolyt, majd ugyanolyan gyorsasággal és ügyességgel ismét eloglalta helyét, mert Rowson ismét megindult, majd idegesen hallgatódzva leugrott a mélyedésbe.
„A deszka, amelyen a lábam támaszkodik, mozog. — szólalt meg halkan és megrettenve Marion. — mi lehet ez?”
„Barátoknak kell lenniök” — kiáltott örömben Ellen, majd nem hangosan.
„Mi az?” — kérde Rowson, felegyenesedve, úgy, hogy feje ismét megjelent a padló fölött.
„Imádkozunk” — felelte Ellen.
„Vigyén el benneteket a hóhér!” — káromkodott a methódista, ismét lehajolva.
„Rá akartam löni, — mondotta Ellen remegve, — de a kezem olyan szörnyen reszket, hogy nem találtam volna el.”
„Valaki van itt a padlódeszka alatt, — ismételte Marion, — biztosan érzem.”
„Akkor emeld fel a lábad — jó barátok, — felelte Ellen, — a folyó a másik irányban van és a titkos utnak arra kell vezetnie.”
„Dögvész a fickó fejére, nem hallok és nem látok semmit, — dühöngött Rowson, ismét kiugorva, — az ördög vigyén, ha a pimasz nem hamisan játszik. De akkor lsten irtalmazzon neki, mennem kell utána...”
E pillanatban megemelkedett a deszka s az indián sötéten fenyegető szemei villogtak ki alóla. Rowson éppen felragadta puskáját, hogy beugorjék a földalatti folyosóra, mikor a nehéz deszka engedett a „Tollas nyíl” nyomására s reszegeve félrezuhant, — a methódista hirtelen odaállantott és tekintete a felhományban halálos ellen-szégének tüzbén égő szemeivel taálkozott, amint a meglepetést felhasználva gyorsan kiakart kászolódni kényelmetlen helyzetéből.
Bár a lelkész egy másodpercre valósággal kővédermesztette a megdöbbenés és rémület.

mégis elég gyorsan összeszedte magát, hogy halálveszedelmet hozzon az indiánra, aki deréki meg a deszka alatt sem kiemelkedni, sem visszahuzódni nem tudott. Már felemelkedett Rowson kezében a nehéz puská megvasalt agya, hogy Assowaumot egyetlen csapással felesége után küldje, mikor Ellen egy főnökhöz méltó bátorsággal megragadta pisztolyát, elöugrott és közvetlen közelről a methódistára sütötte.
„Ördög és pokol!” — kiáltá ez megtántorodva. Am a másik pillanatban mint egy párdúc vetette magát ellenségére az indián s szörnyű lendülettel a földre vágta és mellére térdelt. Ugyanekkor a feltépt deszka alól előbukkant Curtis, de visszatért Cotton is a földalatti folyosóról s elszántan cimborája segélyére sietett. Ellen azonban az ajtóhoz szökött, feltépte a reteszt, mig az indián baljával áldozatának torkát szorongatta, jobbáiban pedig tomahawkját villogtatva védekezett.
Cotton gyorsan átlátta, hogy a helyzet menthetetlen. Az ajtón Brown rohant be regulátorával, tehát villámgyorsan leugrott a folyosóra, hogy elérje még a csolnakot, Curtis, aki a sötétségben azt hitte, ellenfele a földre vágódott, hatalmas káromkodással utána vetette magát s hanyathomlok bezuhant az alagut száján.
Eközben a betóduló regulátorok fáklját kerítették s Brown és Wilson keblükre ölelve támogaták a sorsuk gyors változása és az utolsó nap aggodalmi miatt félajult kedvesüket.
„Itt egy földalatti alagut van, — kiáltott most Curtis belülről, felocsudva az esés kábulatából, — a többiek elmenekültek. Gyorsan a folyó partjára, emberek, s löjjetek mindenre, ami csak megmozdul!”
A regulátorok egy csoportja rögtön kirohant, s csakhamar öt-hat lövés dörent a folyó felett.
„Hol van Rowson?” — kérdi Curtis, aki annyira magához tért, hogy ki tudott kapaszkodni a lyukból.
(Folytatjuk.)

Kiadó
április 1 re 2 szoba, honyha, hamar a Eötvös utca 42. 251

Miklós-utca
elején 2 nagy utcai szoba teljesen külön bejáratú kiadó. Cim a kiadóban. 1369

Két szobás
konyhás lakás kiadó Zsák utca 11. (Csokonai utca mellett.) 4362

Műhelynek
alkalmas udvari 7x5 méteres helyiség kiadó, Hatvan utca 4. 4374

Butorozott
szoba 2 személyes, 15-re kiadó Cnapó 52., kereszt-pület. 257

Kiadók
szépen butorozott seobák, Batthyányi utca 5. 254

Udvari
butorozott szoba kiadó, Hűvelyes utca 3. 207

Április 1-re
kiadó háromszobás lakás két részben is, boros pince van. Darabos 56 1278

Butorozott
szoba azonnal kiadó, Homok utca 68. 1256

Lakás,
szoba konyhás, kiadó — Thali Kálmán u. 4. 1314

ÜZLETEK

Korcsmá
Csapó részen, régi jó hírnevű, azonnali átadásra eladó, birtok iroda, Kossuth 16. 1357

Üzlet
lakással vagy raktárnak kiadó. Kishegyesi út 17. sz. 4403

Étterem vendéglő
központon teljes felszereléssel azonnali átételre eladó, ingatlan iroda, Kossuth 16. 1358

Kiadó
egy üzlet bárminek azonnal. Árpád-tér 26., Kassai utca 2. 1274

Traffikot
jó forgalmat vesznek, esetleg tőkével társulok. Ajánlatot „Jól megfizetem” jellegre a kiadóba kérek. 1254

Telepen
tűzifa, építkezési anyag és szatocs üzletnek való helyiség olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 4378

Osapó utca
legforgalmasabb helyén nagy üzletelhelyiség azonnal átadó. Cim a kiadóban. 264

KERESLET

Urakat
és hölgyeket keresünk — riasztó biztonsági pénztár eladásához azonnalra. Iroda: Veres utca 19. 262

Keresek
bejárónőt fiatal leányt — kosztal, lakás nélkül. — Electrolux, Szent Anna tiz. 261

Egyetemi
hajlatgatóhoz lakótárs kerestek. Nyil u. 116. 1237

Megietelő
kimerőt keresek jó forgalmú vidéki vendéglőhöz. — Hajdunánás, Szentmihályi utca 3. 1268

Debrecenben
elismert jó ipari vállalat-hoz, melynek vagyona 30—35 ezer pengőt kitesz, társat keres hasonló tőkével vagy kevesebbel is, forgatóke hiány miatt. — Teljes című ajánlatokat kérek a kiadóba „Jó jöve elem” jellegre. 4382

Keresek
20 munkás férfi részére vendéglőt vagy kifizést naponkénti háromszori rendszer étkezésére 6—8 héten át. Révész, Hunyadi utca 21. 4391

ELHELYEZKEDÉS

Utazót
huszonöt százalékos jutalékkal nélkülözhetetlen cikkek terjesztésére felveszek. — Ajánlatokat havi 250 jellegre Debreceni Újság kiadóba. 1361

Cipésztanuló
fizetéssel azonnalra felvétetik. Cegléd utca 6. 1353

Mindenes
főzőnő 15-re felvétetik. — Hatvan utca 13. I. em. 1347

Feles
kertésznek baromfi kezeléshez, elárúsítónak vagy pénzbeszedőnek óvadékkal megyek. Cim a kiadóban. 1355

Perlekt
gyors- és gépiró, hosszú gyakorlattal, ki önállóan tud levelezni, küldje ajánlatát postán Reichmann Vilmos, Széchenyi u. 22. 4408

Elárúsítónő
ügyes, jártas, Széchenyi utcai kenyérlakataba felvétetik. Jelentkezni: Piac 10. 4411

Szesz-
és borkereskedésben hosszabb ideig működő munkások felvétetnek. Reichmann Vilmos, Széchenyi utca 22. 4409

Német
házvezetőnő keresztény url háznál főzőnek ajánlkozik. Klein Testvérek cselédintézet. 4393

Szegény asszony,
kinek férje és egész családjára beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbít. 4409

Pincért
keresek mielőbb vendéglő vezetésére vidéki városba. Cim a kiadóban. 1244

Önállóan,
jól főző, keresztény, 30 év körüli, állandó otthonra vágyó háziasszonyt keresek. Árva, ki már hasonló állásban működött, előnyben. — Dr. Pfeiffer Józsefné, Pocsaj, Bihar megye. 250

Tanulóknak
egy ügyes fiu felvétetik ellátással Vojth fűszerüzletébe Árpád-tér 256

Jobb
középkorú nő, ki háromtagu uri családnál minden munkát végez, felvétetik tanyára József kir. herceg utca 14. 255

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel felvétetik, Czaban fűszeres Cegléd utca 22. 1345

Köt
ügyes mészáros segéd üzletre kimerésre azonnal felvétetik Jelentkezés Piac utca 19 Állatforgalmi Társaságnál. 4366

Házvezetőnő,
ki főzésben és a háztartás vezetésében teljes jártassággal bír, ajánlkozik uradalomba vagy vendéglő, étterembe. Cim a kiadóban. 4360

Gyakorlattal
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felveszünk. Phönix, Simonffy utca 1. 4372

Masamódlányok
azonnal felvétetnek, Kalap-üzem, Piac 9. 3363

Április 1-re
megbízható kerülogazdát keresek, kinek egyik fia tehensz. másik Eocsis lenne. Jelentkezni Bellegelő 471. sz. tanyán Molnár István gazdaságában. Kismacsi megálló mellett. 212

Tanulók
és napszamos fiuk villamos szereléshez felvétetnek Fazekasnál, Piac u. 43. 1227

200 pengővel
honorálom azt, ki megfelelő álláshoz segít. Ajánlatokat „Jó munkacér” jellegre a kiadóba kérek. 1337

Lakatos
tanulót kosztra vagy fizetésre felvesz lakatosműhely, Kossuth utca 11. 1241

VÉTEL

Keresek
autót, jókarban, megvételre. Dr. Benesik, Szent Anna tiz. Telefon 972. 260

Porosz szent
megvételre keresek. Veres utca 4. szám. 1360

Csöves tengerit
keresek megvételre helyszínről elszállítva. Özv. Bleuerne, Csapó 13. 1248

Traffikot
vennék vagy tőkével társulnék. Ajánlatot „Jól megfizetem” jellegre Debreceni Újság kiadóba kérem. 1329

Zongora
megvételre kerestetik. — Ajánlatot Széchenyi utca 44., első lakásba. 4319

Tollat,
tyuktollat is, állandóan veszek, hívásra hához megyek. Gerébi telep, Király Ferenc utca 35. Szathmári. 1285

Csöves tengerit
árpát veszek, helyszínről elszállítom. Özv. Bleuerne Csapó 13. 1281

Gázakályha
(fűtő) megvételre kerestetik sürgősen. — Czaban, Cegléd utca 22. 1344

AJÁNLAT

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyűk tisztítását, javítását, báli keztyűk készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Uraknak!
26 pengő 1 öltöny fazon, elsőrendű angol munkacért. Stern ur dívatszabó, Hatvan utca 61. 4402

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, Batthyány utca 16. szám. Ugyanott cukorra pa csutka és széna eladó. 4404

Kölcsonőket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarak. 1350

Forgács
hölgy- és urifodrázsnál speciális hajvágás, henázás, ondolás és manikűr olcsó ár mellett. Figyelmess kiszolgálás Hungária palota, Arany János utca 2. szám. 3357

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss tengeri liszt, disznóliszhez rizskása és fűszerárak legolcsóbban Horváth list raktárában, Dégenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 4358

Gallértisztítás
tűkörtennyel 8 fillérért — libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Étkezési burgonya
fagymentes, jutányos áron kapható 1 q-nál nagyobb tételekben Hunyadi utca 5. aiatt. 252

Figyelem!
Férfi talpalás 350, női talpalás 3. Feljleszt 8 pengőtől készült Cziczó János, Piac utca 63., az udvarban. 17 5

Viktóriaborsó,
nem zsizsiktelentve, bármilyen mennyiségben, vagy gontételben is a tiszabüdi Korniss uradalomban métermázsánként 45 pengőért vevő zsákiában ab Búdszentmihály állomás kapható. Megrendelések Cseörghe Sámuel urad. intéző, Búdszentmihály küldendők. 249

Jól bevezetett
ügyvéd iroda — haláleset miatt azonnal átadó Nádudvaron. Értekezni lehet ugyanott dr. Angyalnéval. 235

Fajborok
saját termésű édes magasfokú ó és uj literenként is a legolcsóbb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek. 4183

Kert-tulajdonosok
és szőlősgazdák trágyát legolcsóbban hitelben Nagy Jánosnál szerezhetik be. Vállalok kertek, gyümölcsösök, szőlők és parkok trágyázását. Pacsirta-utca 17. 1138

Báli
keztyűk készen és mérték után egy nap alatt készülnék. Kossuth 58., keresztépület. 195

Kutyáürük,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserép, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. — Krausz Albert, Böszörményi út 2-b. Telefon 17—79. 4207

Kitűnő
hangu régi mesterhegedű Stainer minta, csak készpénzért. Cim a kiadóban. 1293

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes **Berentel szén**, mely a borsodi szénnek között legolcsóbb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél hához szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

Bor,
sajáttermésű, literenként 90 fillér, 6-rizling 1.20. Méliusz-tér 3. sz. alatt. 1286

Harisnyafeljelést,
talpalást, szemszedést jutányos árban vállalok. Darabos utca 50. 4307

Tűzifa,
tölgy, cser és bükk hasáb, azonnali szállításra megrendelhető Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 4300

Zongoratulajdonosok
figyelmébe! Herml József zongora specialista budapesti művészek állandó hangolója Debrecenben letelepedett, zongorák hangolását és évi karbantartását felelősséggel vállalja. Cim: Piac utca 58., I. em. 19. II. lépcső. 4305

Illatszertáramat,
amely szolid, de biztos megélhetést nyújt, bizományba adnám részben pénzbiztosíték ellenében. Cim a kiadóban. 4303

Még tíz napig
tart a páratlan vásárlási alkalom az Ingóságközvetítőben (ref. egyházi bérpalota). Tulzsfuolt raktár miatt legolcsóbb leltári áron kaphatók mindenféle butorok, nagyon szép ebéd-lők, antik szekrények, — ágyak, vitrinek, komótok, magános butorok, fűtőeszközök, kandelaberek, hegedűk, gramofonok, festmények, dísz tárgyak, kerekpárok és mindenféle ingóságok. Okvetlen ragadja meg ezt az olcsó bevásárlási alkalmat! 1279

ELADÁS

Gobelint,
telodot, fehérhímzést vállalok. Hajó utca 14. sz. 4394

Mozgósínház
nagyobb vidéki városban tizenkétezer pengőért eladó, ingatlan iroda Kossuth 16. 1359

Bőrmellény
újával, shiftin béléssel jutányosan eladó. Budapesti Férfitruha Aruházban, Csapó u. 6. 4183

Eladó
278 drb könyv, kötött és fűzve. Csillag 26. sz., udvarban közpéső lakás. 1342

Két
jókarban levő MÁV. cseplőgarnitúra eladó. Horváth Sándor, Mikepércs. 4315

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karosszérvával, igen jókarban, eladó. Telefon 12—39. 4314

Eiköltözés
miatt eladó butorok, iroda-szekrény, álványok, sparthert, mosdószekrény, ruhaszekrény, stb. Timár u. 50. sz. 4308

Modern
hálószoba szalongszalon eladó. Thaly Kálmán-u. 14. 4314

Hintó
egy és két lóra, gummitérellekkel, szánkatalpallal, kifogástalan állapotban eladó. Angol Királynő udvarában. 1306

Koffer-
szekrényes különlegesség készpénzért eladó. Cim a kiadóban. 1294

Eladó
csutka-izig, tüzelésre alkalmas kisebb-nagyobb tételekben olcsó árban — Böszörményi út 73. 4864

Egy
patkányfoga taj hazai kutyá eladó József kir herceg utca 42. 4384

Eladó
magyar gazdasági kis hatos hétélegkörös cseplőpár Vargakeri, K. Tóth utca 10. 4371

Eladó
1 darab 130—140 kg hízott sertés Pacsirta utca 10. 4373

Eladó
háló és konyhaberendezés kerüi székek, előszoba ial, íróasztal, többféle butorok Böszörményi út 31. 4370

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367

Parkettfa,
bükk 5x4 méteres szobához olcsón eladó. Darabos utca 28. 4368

Egy
80 kg. kövér malac eladó. Műhely és raktár kiadó Csapó utca 49. 4392

INGATLAN

Sürgősen
keresek házat megvételre havi 120—150 pengős részletre. Ugnököt díjazok. — Cim a kiadóban. 209

Eladó
prima kisbirtok ek. 220 m. hold sik elsőoszt. föld közepe a tanyával, melyben jó és bőséges épületek vannak, 7 szobás lakással, őszivetessel. Cim a kiadóhivatalban. 263

Hengermalom
Hajdu vármegyé nagyobb vidéki városában, nagy körzettel, modern lakás, — nagy belsőségű eladó. — nemes Deseő László, Kossuth 16. 1356

Eladó
egy házhely Mester utca sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezheti Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1320

Csapókert,
Kinizsi utca 55. szám alatt lévő fűszerüzlet helyiség kiadó. Értekezni lehet Oldal Györgynél. 228

Eladó
2 új ház. Kucik-telep, Kossuth Lajos u. 4. sz., a Nyilas-telep mellett. 1305

Eladó
Tégláskertben Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezheti Kölcsonős Segélyező Egylet pénztárosánál. 4186

Eladó
szoba, konyha, kamara, gyümölcsös minden elfogadható árrért. Kereske-telep, Géza-utca 6. 1305

Eladó
modern új ház, 30 évig admentes, azonnal beköltözhető. Hortobágy u. 34. 1315

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakertészetű jó föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhíd mellett, Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Értekezheti Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 1291

Kiadó
egy hold körülkerített — konyhakertészetű jó föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhíd mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. — Értekezheti Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 1322

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezni Kölcsonős Segélyező Egylet pénztárosánál. 4312

Új ház eladó
Kucik telep, Kos-uth Lajos utcában, áll 1 szoba, k nyha, kamara, fürdőszoba és üvegzett veranda 150 öi kertzett I Kedvező fizetési feltételek. Tisztántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. szám. 225

VEGES

Folyó hó 6-án
elvezetett egy arcképes igazolvány, özv. Nagy Imréné névre szóló. — Becsületes megtalálójá juttassa a kiadóhivatalba. 5 1352

Sütőmester
urak figyelmébe! A nagy hideg miatt csak pár nap múlva hozhatom üzemburgonyazómat. Tisztelettel Altmann Bernát. 4398

Üzletomet áthelyeztem
Árpád-tér 1. szám alá. Tóth István lómészáros. 4291

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debreceni Független Újság kiadóhivatala.

PARENTHESY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglakozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett

INGYENES TANÁCSADÁS

Telefon: 5—64. Piac-utca 63. sz.